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 پديدآورندگان آزمون
 :طراحان

 

نام طراحان نام درس
حسن وسكري ،مرتضي منشاري ،الهام محمدي ،زماني بخش سعيد گنج ،كاظم كاظمي، مريم شميراني )2فارسي و نگارش (

»گواه«يشعلي ابراهمي، سعيد جعفري، رضا معصومي، مجيد همايي، شاهد پرور، درو اكبر ايمان علي )2عربي زبان قرآن (

كبير بقا، محمدعلي عبادتي، فردين سماقي، علي مزيناني، مرتضي محسني محمد آقاصالح، محمد رضايي )2دين و زندگي (

جواد مؤمني ،رضا كياسالار ،علي شكوهي ،عيعبدالرشيد شفي ،ميرحسين زاهدي ،مجتبي درخشان ،طلب ندا باران ،شهاب اناري )2انگليسي ( زبان

»گواه«مهسا عفتي، شاهد   كفش، اميرزراندوز، فرداد روشني، حميد زرين )2رياضي و آمار (

نژاد سادات طباطبايي محسن اصغري، ميترا پاكزاد، مهناز شريفي، سعيد جعفري، عارفه )2علوم و فنون ادبي (

ن، الهام ميرزائي، حبيبه محبي، بهروز يحييهژبر رحيمي، مهدي كاردا ) 2تاريخ (

نژاد، مهدي كاردان، الهام ميرزائي، حبيبه محبي، بهروز يحيي محمدابراهيم علي )2جغرافيا (

»گواه«نژاد، مجتبي مهناني، الهام ميرزائي، بهروز يحيي، شاهد  هژبر رحيمي، محمدابراهيم علي )2شناسي ( جامعه

ربابه صالحي محمدي، عاطفه ر رحيمي، ناهيد جوهريان، فرحناز خاندنيز پايداري، هژب  فلسفه
سينكي، الهام ميرزائي نژاد، سوفيا فرخي، مجتبي مهناني، حامد مغربي محمدابراهيم علي شناسي روان

 :گزينشگران و ويراستاران 
 

 ويراستار دانشجو ويراستار استاد مسئول درس گزينشگر نام درس

الهام محمدي  الهام محمدي )2فارسي و نگارش (
كيا، مريم شميرانيطنين زاهدي

مرتضي منشاري 
ـــ

مائده شاهمرادي مؤمن درويشعلي ابراهيمي، حسام حاجمريم آقاياريمريم آقاياري )2عربي زبان قرآن (

محمد آقاصالحبقامحمد رضاييبقامحمد رضايي )2دين و زندگي (

ـــ عبدالرشيد شفيعيجواد مؤمنينيجواد مؤم )2انگليسي ( زبان

محمد بحيراييكفشحميد زرينكفشحميد زرين )2رياضي و آمار (

مجتبي مهناني حسن وسكري، الهام محمدينيااعظم نورينيااعظم نوري )2علوم و فنون ادبي (

 )2تاريخ (
ـــحبيبه محبي حبيبه محبي

مائده شاهمرادي

صفا معصومه حسيني )2جغرافيا (

صفا صومه حسينيعكوثر دستوراني، مـــهژبر رحيميهژبر رحيمي )2شناسي ( جامعه

محمدي ربابه صالحي، فرحناز خانعاطفهدنيز پايداريدنيز پايداري  فلسفه
صفا صومه حسينيعم

ــــهژبر رحيميهژبر رحيمي شناسي روان

 گروه فني و توليد
(عمومي) علي مرتضويمحمد سيد  فيروزي (اختصاصي) ليلامدير گروه: 

(عمومي) معصومه شاعري (اختصاصي) حبيبه محبي: مسئول دفترچه
مهشيد ابوالحسني آرايي: نگاري و صفحه حروف

 مريم صالحي مدير واحد مستندسازي و مطابقت با مصوبات:

 زهره قموشي :ي مستندسازي مسئول دفترچه
 سوران نعيمي نظارت چاپ:
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4ي:  صفحه دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون) ـ 2ي ( پروژه

است؟ متفاوتدر كدام گزينه » محجوب«معني واژة  -1

نشينان خاك درگه ماست ) به صورت از نظر ما اگرچه محجوب است / فلان ز گوشه1

ها / محجوب بود چشمي كو جمله سبب بيند ) بيرون سبب باشد اسرار و عجايب2

درمتر / در گلستاني كه من چون حلقه بيرون  ) شبنم محجوب از گلچين بود گستاخ3

) چون فلك از توست روشن پس تو را محجوب چيست / چونك تن از توست زنده چون ز تن پنهان شدي4

معني چند واژه درست است؟ -2

شدن/ شبگير: نيمة شب/ كران: ميانـة دريـا/ مؤكّـد: همت: داراي طبع والا/ توقيع: واقع شدن/ روضه: راضي توفيق: سازگارگردانيدن/ دون«

»رزگواستوار/ وعظ: اند

) پنج4 ) چهار3 ) سه2 ) دو1

؟ندارددر كدام گزينه غلط املايي وجود  -3

بصيرت داشت، بدان نواهي هجرت گزيد. وتاز سپاه مغول بركنار بود و پادشاهي صاحب جا كه ديار روم از تاخت ) بهاء ولد از آن1

غوغا باز نيايد.) ياران مولانا به آزار شمس برخواستند و او عزم كرد كه ديگر بدان شهر پر2

تر بتوانند زيست و ما حقّ اين نعمت تندرستي لختي گذارده باشيم. ) تا خويشتن را ضيعتكي حلال خرند و فراخ3

) بر اين حادثة صعب كه افتاد و سلامت كه به آن مقرون شد و مثال داد تا هزارهزار درم به غزنين دهند شكرِ اين را.4

ر رفته است؟به كا» مجهول«در كدام بيت، فعل  -4

ها نهان خواهدشد / در ديدة اهل دل عيان خواهدشد ) افضل كه ز ديده1

رود شود كه به بالا همي ) مسكين دلم به قامت او رفت و خسته شد / زان خسته مي2

) عطاّر ز عشق او سرگشته و حيران شد / در دير مقيمي شد دل داد به ترسايي3

شد از هواش دستم ) برگشت ز من بشست دستش / چون شسته4

است؟ متفاوتدر كدام گزينه » ديگر«جايگاه دستوري واژة  -5

زيبد الاّ ز زبان تو / كين لفظ نمي  ) لاف از سخن شيرين ديگر نزنم پيشت1

) گه رفتن آمد به ديگر سراي / مگر نزد يزدان به آيدت جاي2

بود با مغزش انديشه جفت ) به ديگر شب اندر چو بابك نخفت / همي3

فروش اينك / ز هر خم عالمي ديگر شده زير نگين او را ) به مكنت چون سليمان است پير مي4

)2( فارسي 
(ستايش: لطف خدا)
ادبيات تعليمي

ادبيات سفر و زندگي
درس آزاد) (در كوي عاشقان،

39تا  10ي  صفحه
)2نگارش (
ستايش

اجزاي نوشته: ساختار و محتوا
33تا  11ي  صفحه

دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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5ي:  صفحه دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون) ـ 2ي ( پروژه

است؟ نادرستپديدآورنده در كدام گزينه  -6

سنايي» نامه الهي) «2نظامي» فرهاد و شيرين) «1

محمدبن منور» اسرارالتوحيد) «4جامي»الاحرار تحفة) «3

؟تنيساي مقابل كدام گزينه درست  آرايه -7

كند سيلاب (تشبيه) وار غمين / كه از دلم گرهي باز مي خرابي حباب ) نيم ز خانه1

تواند تا معطر ساخت مغز عالمي / مشك در ناف غزالان ختن باشد چرا (مجاز) ) مي2

آرد (تضاد) ربا نمي ) از آن سبب دل سوزن هميشه سوراخ است / كه تاب دوري آهن3

آميزي) ح، غباري/ كه بوي خون دل ريش از آن تراب شنيدم (حس) ز كوي يار بيار اي نسيم صب4

قرابت معنايي دارد؟» نويس مباش، چنان باش كه از تو حكايت كنند! يا عبدالكريم حكايت«كدام بيت با مفهوم عبارت  -8

) در راه چنان رو كه قيامت نكنند / با خلق چنان زي كه سلامت نكنند1

كه پيش از نان نيفتي در تنورش ) چنان زي با رخ خورشيد نورش /2

) چنان زي كه ذكرت به تحسين كنند / چو مردي، نه بر گور نفرين كنند3

نياز ) چنان زي كه هنگام سختي و ناز / بود لشگر از جز تويي بي4

شود؟ افت مياز كدام گزينه دري» كدام دانه فرورفت در زمين كه نرُست؟ / چرا به دانة انسانت اين گمان باشد؟«مفهوم بيت  -9

ها بعد مرگ / همچو در فصل بهاران لاله برگ ) برشكفت از خاك، تن1

شود ) از بعد مرگ يار ز من گو به زندگي / ديگر سلوك ما و تو يك جا نمي2

) با خرد گفتم چه باشد مرگ بعد از زندگي / گفت: هي خواب گراني از پس بيداريي3

/ صدهزاران چشم در راه تو واخواهد شدن) بعد مرگ از نرگس خاك مزارم ز انتظار 4

است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه  -10

) مباش بستة تقليد و ظن كه ممكن نيست / كز اين طريق به منزل كسي رسد هيهات1

نشينان مقلدّ باشم ها به در ميخانه نشينم به از آن / كه از اين گوشه ) سال2

حق، زان به حقيقت نرسيدند) آنان كه به تقليد مجرّد گرويدند / دورند ز 3

مسرّت خيزد از تقليد پيران نوجوانان را» / غالب«) نداند قدر غم تا درنماند كس بدان 4
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6ي:  صفحه دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون) ـ 2ي ( پروژه

 
 

است؟  معنا شده نادرستچند واژه  -11

 منسك: جاي عبادت حاجيان/ آوازه: شهرت/ كوي: برزن/ پيشگاه: بالاخانه/ نرمي: ملايمت/ طعن: زشت/ سيرت: مذهب/ دوش: ديـروز/ «

»فخر: باليدن

) پنج4 ) چهار3 ) سه2 ) دو1

خورد. غلط املايي به چشم مي …گزينة  به جزها  در همة گزينه -12

غريــو از جــهان خــواسـت كان شاخ گل / بــــه آن تــازگـــي پـــا ز دنــيــا كــشــيــد )1

اتم به وقـت شادي اندر غم) به كام دوســتانت بــاد دائــم دشمنان تو / به گــاه ســـور در مــ2

شان پر در شــده اند اي پــسر / زان چو بحر از رحـمت حق سينه ) مستهقاّن كــرم مسـتان حق3

) اين علتّ جان بين همي، علتّ زداي عالمي / صــرصــام وي را هـــر دمــي درمـان نو پرداخته4

است؟» نقش تبعي« فاقدكدام بيت  -13

گوش ار ننوازي برود / لطف كن لطف كه بيگانه شود حلقه به گوش بــه ) بنـــدة حـــلقه1

خودي نشناختي / خويش را اندر گمان انداختي ) تو خودي از بي2

) تو خود اي شب جدايي چه شبي بدين درازي / بگـــذر كـــه جان سعدي بگداخت از نهيبت3

ي اســــت كـه مجنون شوند ليلا راا ها هـــمه عـــاشق شــوند با تو ولي / قبـــيله ) قـــبيله4

هاي معنايي گروه واژگان كدام گزينه تماماً يكسان است؟ رابطه -14

رقعت و توقيع، خيلتاشان و سواران، اطبا و عارضه، نامه و دوات )1

بخت ) عقد و مخنقه، بازان و يوزان، شراع و خيمه، همايون و نيك2

خت و جامه) زير و زبر، پوست و گوشت، دبير و قلم، ر3

) غزو و شمشير، صعب و سهل، ناو و رود، كوشك و پادشاه4

اضافي هستند. … هاي گزينة همة تركيب -15

قراري وكشتار مغول، دلداري ياران، شدت بي ) كشت2 انگيز ) مجالس وعظ، مشايخ فراوان، اشعار غم1

تاز مغولان و بها، تاخت تاب گراني اهل حقيقت، ك ) ستوده4 ترين آثار ) انكار مخالفان، شهر پرغوغا، عالي3

پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.آزمون گواه (شاهد)
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7ي:  صفحه دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون) ـ 2ي ( پروژه

؟نيست» مجاز«در كدام گزينه » نان«ي  واژه -16

هـــر كــس از بـهر نام و نان كــوشد / مـــن ز جـــاه تـــو نــام دارم و نـان )1

هاي رنــگارنگ / تنور و نان چه كند آن كه ديد خبازش ) جهان تنور و در آن نان2

رسد / تـــا بـــه بـــوي نان به خـباز آمديم ش مي) نان مــا پختــه است و بوي3

گيري و نان در عوض جان ندهـي ) اي خواجه كه نان به زيردسـتان ندهي / جان4

ها همگي در بيت زير وجود دارد؟ كدام آرايه -17

»شما گوش در حلقه غلام باشد مشتري / مشتري مه، بود تا را شما گوش حلقة«

بخشي، كنايه نظير، شخصيت ) جناس تام، مراعات2تلميح) استعاره، كنايه، مجاز، 1

 بخشي، تضاد، استعاره ) تشبيه، شخصيت4نظير، كنايه ايهام، مراعات  ) تلميح،3

مفهومي دارد؟ تقابلكدام بيت با ساير ابيات  -18

آرد كمي بار قناعت كن به اندك كان است بسيار/ مجو بيشي كه مي )1

ناعــت را / همتت را كه نام كرده اسـت آز؟) از دنـــائت شمـــــر قــ2

اي گير اي گير / قناعت كن، ز مردم گوشه ) ز خــوان رزق اندك توشــه3

) ســـلامت بــا قــناعــت توأمانند / چو آز اندر زمانه مهلكي نــيست4

 مفهوم بيت زير، با كدام بيت تناسب دارد؟ -19

»باز همان جا رويم، جمله، كه آن شهر ماستايم /  ايم، يار ملك بوده  ما به فلك بوده«

) فلك مشام كسي خوش كند به بوي مراد / كه خاك معـركه باشد عبير و عــنبر او1

بـــــرد بــــرد / گــــوي ز ميـــــدان درون مي ) هـركه سـر از عـرش بـــرون مي2

 را گردد اســير اي كز بحر وحــدت شد ســفير / هفـت بــحر آن قطـــره ) قـطــره3

رسد از كنگرة عرش صفير ) طاير جان كه در اين دامگه افتاده اســير / هر دمش مي4

با كدام گزينه قرابت مفهومي دارد؟» زود باشد كه اين پسر تو، آتش در سوختگان عالم زند.«عبارت  -20

) اســـتزنم، دخـــان (دود اي تــــــو آتـــــــش عشــق / وين آه كه مي ) در دل زده1

) تيغ از دست تو بر جـــان هـــوسناك زنم / آتش افروزم و بر ديــــدة نـمناك زنم2

دل، دم نـــزنـم ) چون توانم كه دمي خوش بزنم كĤتش عشق/ نگذارد كه من سوختــــه3

) چو در عالــم زدي تو آتــــش عشــــــق/ جهان گشتــــه اســت همچون ديگ حلوا4
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8ي:  صفحه دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون) ـ 2ي ( پروژه

 ن الأصح25-21للعبارات التّالية: (أو التعّريب أو المفهوم في الجواب للتّرجمة و الأدقّ  عي(

:».المخاطبينَأصوات هؤلاء الأصدقاء لايتكبرونَ علي الآخرينَ و لايرفعونَ أصواتهم فوقَ « -21

.دنبر ينم ترمخاطب بالاصداي خود را بر  يورزند و صدا ير نمتكب گرانيدوستان بر د نيا) 1

.دهند يمخاطبان قرار نم يخود را بالا هايو صدا ندينما يتكبر نم گرانيهستند كه بر د يدوستان ها نيا )2

.مخاطب قرار دهندصداي  يخود را بالا يصدا ديرزند و نباور بتكب دينبا گرانيدوستان بر د نيا )3

.برند يمخاطبان نم يهاي صداخود را بالا يهاورزند و صدا ير نمتكب گرانيدوستان بر د نيا )4

عين الصحيح: -22

!بشتاب كيكار ن يسو من بهؤم يا»: العمل! علي خير يها المؤمن، حيأ« )1

) دورو است!انسان( ،مردم نيبدتركه  بدان»: م أنّ شرَّ النّاس ذو الوجهين!اعلَ) «2

!دوست بزرگم است يمغازه براآن »: ذلك متجر زميلي الكبير!) «3

!بهتر از دوست جاهل استدشمن عاقل، »: الجاهل! ةِلعاقل خيرٌ من صداقعداوةُ ا) «4

:الخطأعين  -23

!گردان كوياخلاقم را نپس  ،يديگردان كوين را منشيگونه كه آفر همان ،خدايا: »خلُُقي! اللّهم كما حسنت خلَقي، فحسنْ«) 1

!است انيچارپا نيپس او بدتر ،كند دايبر عقلش غلبه پكه شهوتش  : كسي»هائم!بمن ال تُه عقلَه فهو شرٌّومن غلبت شه«) 2

3 (»! !شود يافت مي ياريبس يها كه در شهرمان چاپخانه: امروز دريافتم »فَهمِت اليوم أنَّ في مدينتنا توجد مطابع كثيرةٌ

!شد يات مواجه خواه يدر زندگ بسياريبا مشكلات تو كه ت دانس يخواه يبه زود: »!مشاكل متعددة في حياتك ينستواجه  كعلمين أنّستَ«) 4

»:است. را به يادگيري هنرهاي سودمند راهنمايي كرده خواهرمپدرم هميشه « -24

.النافع الفنّإلي تعلّم  اُختهيرشد  والدي) 2 إلي تعليم الفنون النافعة. اُختي دائماًقد أرشد أبي ) 1

.الفنّ النافع تعليمإلي  اُختي دائماً ت) أبي أرشد4 .النافعة دائماً إلي تعلّم الفنون اُختي) قد أرشد والدي 3

بالأمانة: همفهوم لايرتبطعين ما  -25

فكني / مايه نقد بقا را كه ضمان خواهد كرد اي دل ار عشرت امروز به فردا) 1

.من يحقِّرُ الأمانة ليس مناّ) 2

.الأمانة تجلب الرِّزق و الخيانة تجلب الفقر) 3

 .من خانَك تخَُنْ الأمانة إلي من ائتمنك و لا دأ) 4

يل وضمواعظ قيمة / اسم التف
اسم المكان / حوار في سوق

مشهد / تمارين
)1كل درس (

15تا  1ي  صفحه
دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

)2(زبان قرآن  عربي

توانند اسم تفضيل باشند. در صورتي كه در جمله معناي مصدري ندهند، مي»خير و شرّ«دو كلمه 
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9ي:  صفحه دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون) ـ 2ي ( پروژه

:عين المترادفتينِ -26

1 (أس) 2خَطَ)أرضَي (بعات بعاق)( 

ئ (السوء)السي) 4ساب (شاتم)) 3

:…نَعنا الآية عنتَم» للنّاسِ و لا تمشِ في الأرضِ مرحَاً  تُصعر خَدك لا« -27

بالعج) 2شيمالسرعة في ال) 1

الخيانة) 4رافالإس) 3

:للفراغ م الخطأعين  -28 ما بينَ القوسينِ

1 (دوا في اَي الكهرباء حتّي لا …قتص) .ِكانٍ في الظلمةاكون كلُُّ م(ستهلاك 

2 (عد  كمشات… (ًهانام) .َتُرضِ الرَّحمن

)(مختالٍ .رٍ أرخصَبسِع …ي بعد الأسعار غاليةٌ أعطن) 3

(الحمير) ﴾. …الأصوات لصَوت   نَّ أنكَرَإ﴿) 4

29- ن الصفي المفردات حيحعي:

»وةخإ«لـ هخ: مفردأ) 2»رذل«: جمع التكسير لـذلاأر) 1

3 (زنماذج«نمَوذجَ: مفرده) 4»زميلة«: جمع التكسير لـلاءم«

.  لفأ  ستّونَ«الي؟ ما هو السؤال المناسب للجواب التّ -30 »تومانٍ

؟هل أسعار هذه الفساتين غاليةٌ) 2كَم لوناً من السراويل عندكم؟) 1

3 (عرُ هذا الفُستانُ؟ كَم4س (تْقَم كَمجر صديقي؟يصاً في م
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10ي:  صفحه دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون) ـ 2ي ( پروژه

 

 : )35-31( إقرأ النّص التّالي ثم أجبِ عن الأسئلة بدقةٍّ
. و دلَّ ظـاهرُه علَـي أنَّـه قَـد تَحمـلَ اصعهرِ، لهَ يدانِ خشَنَتانِ و يستعَينُ بِفي يومٍ من الأيامِ شاهد شابانِ رجلاً مسنّاً منحني الظَّ خشـبيةٍ للْمشْـيِ

: اُنْظُرْ إليه إنهّ كَالقوَسِ تَماماً! و قالَ صديقهُ: لا تسَتَهِزئ ب . فقَالَ أحد الشّابينِ هياتكثيرةً في ح عوباتلٌصمالآخَرينَ، هذا ع ،ـهنْتبولكنَّه ما ا . قَبيح
: أيها العجوز! بِكمَ اشْتَريَت هذ َألهَافس شإنْ تَع : دوءقالَ بِه كَريماً و نَظَرَ إليه و؟ هسالفَتـي و الْقَو ـبجرٍ، فتَعـعلَدي تأخُذْها بِـلا س(تعيش) يا و

: الأفْضَلُسألَ صديقَ ه؟ فأجابقصودم وه: ما ه !َعبرتك ببسداً لَعلهّ يجي كنفَسب أنْ تفَُكِّر فيه لك 
:أكثر يرتبِطُ بمفهومِ النَّص عين ما -31

افتادگي آموز اگر طالب فيضي / هرگز نخورد آب زميني كه بلند است) 1
دست آوردن دنيا هنر نيست / يكي را گر تواني دل به دست آربه) 2
يك خواست نيست /  ده انگشت مردم به هم راست نيستهمه كس به يك خوي و ) 3
هر چند كĤزمودم از وي نبود سودم / من جرَّب المجرَّب حلَّت بِه النَّدامةَ) 4

: عين -32 النَّص بسح حيحالص 
1 (! !بدِايةِ فَهِم الشاّبانِ ما قالَ الرّمنَ ال) 2قام الشاّبان بالسخريةِ من رجلٍ جوزلُ العج 
!) 4 فتَي و ما أجابه! حزِنَ الرَّجلُ منْ سؤالِ ال) 3 حسب أحد الصديقينِ عملَ صديقه قبَيحاً

…تَعجب الفَتيَ بعد سؤاله؟: لأنهّ لماذا -33

!أن يسمع هذا ال ينتظر مل) 1 واب2 ج (ؤالِ و قبُحالس وابج كرو أد هَنتبه! المع
3 ( كلامِمقصود ما كانَ قد فَهِم ! شاهد كرامةَ الرّجل الـمسنّ و تواضُعه!) 4الرّجلِ

؟»إنْ تَعش يا ولدي تأخُذْها بلا سعرٍ!«هو المقصود منْ  ما -34
1 ( ! منْحنياً مثلي!صبِح ستُسوف تَكبْرُ و ) 2  لا يمكنُ أنْ تَحصلَ عليَها يوماً
3 (    ! !جتَهِد في حياتك يمكنِ الإنْ تَ) 4 يحصلُ عليَها كلّ شخصٍ بسهولةٍ صولُ إليهو 

: يةِ الكلمات أو محلِّها الإععن نوع الخطأ عين -35 لَ الأفْضَلُ«رابيك:  داً لَعلَّهجي كأن تفَُكِّرَ فيه بنفسببسبرتَ يع!ك«
الأفضْلَُ: اسم التفضيل) 4 عبرةَ: المفعول ) 3 الجرّ مجرور بحرف ك: ) 2 يسبب: الفعل المجهول )1

:فقطجواباً فيه أسماء التَّفضيلِ  عين -36
أعلَي ـأفاضل  ـ كبُري) 2أصفَر ـ أحمر ـأبيض ) 1
أحسن ـأخضَْر  ـأعلَم ) 4اُخْريَ ـحمراء  ـ أسود) 3

:ما فيه ا عين -37 سم المكانِ
1 (! حيط الأطلسيتعلِّقة بمِياه المم 2 الأسماك (! عندما فَقدت الطاّئرة سرعتَها تَساقطَت علَي الأرضِ
!) 4كنت أنتظرُ والدي عند مدخل بيتنا!) 3 التّجسس هو محاولةٌ قبَيحةٌ لكَشف أسرارِ النّاسِ

:الخطأ عين -38
: اسم التّفضيللّقَأ) 2     مكانسم ال: اموقف) 1
كبَائر: اسم التّفضيل) 4  مطاعم: اسم المكان  ) 3

: لمات الّتي تَححلِّ الإعرابي للكمعنِ ال الصحيح عينِ -39 »النّاسِ إلي علْمه! علمْجمع  منْ نّاسال أعلمَ«تَها خَطٌّ
النّاسِ: فاعل) 2أعلَم: فعل، و الجملة فعلية) 1
إليهمنْ: مضاف) 4علم: مفعول) 3

: ليسسم التفّضيل ا ينع -40 خبراً
1 (! !) 2  جبل دماوند أعلي جبِال إيرانَ تفكُّر ساعة خير من عبادة سبعين سنةً
3( ! الغيبةُ من أهم أسباب قطع التوّاصل بين النّاس!) 4 عداوةُ العاقل خير من صداقةِ الجاهلِ

پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.آزمون گواه (شاهد)
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11ي:  صفحه دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون) ـ 2ي ( پروژه

برود و قـرآن نيانسان از ب يوجود يةتا سرما شود يموجب مبه كدام پرسش، پاسخ نادرست  ةارائ -41

 ؟دكن يمتوصيف ه گونافراد را چ نيا ميكر

»نسانَ لفَي خسُرٍالانَّ ا«ـ  »؟كند يم يچه زندگ يانسان برا« )1

»نفسُهمروُا اَالذّينَ خسَانَّ الخاسرينَ «ـ  »؟كند يم يچه زندگ يانسان برا) «2

»نفسُهمروُا اَالذّينَ خسَانَّ الخاسرينَ «ـ  »؟كند يچگونه زندگ ديانسان با) «3

»نسانَ لفَي خسُرٍالاانَّ «ـ  »؟كند يچگونه زندگ ديانسان با) «4

كي با كدام بيترت به »ستخود عمل كرده ا انيتنها به ز راه شد،مهر كه گ«و » خودش سود كردهبه  ،افتي تيهر كه هدا« ينآبارات قرع -42

 ؟دارند يارتباط مفهوم ،رياز عبارات ز

»الَّذينَ خسَروُا انَفسُهم«ـ » .همانا ما اين كتاب را به حق براي مردم بر تو نازل كرديم) «1

»يءعطي كلَُّ شَالذّي اَ«ـ » .نا ما اين كتاب را به حق براي مردم بر تو نازل كرديمهما) «2

3» (للالرُّس عدةٌ بجلي االلهِ حم  الَّذينَ«ـ » لناّسِ عهُروا انَفسَخس«

4 (»للالرُّس عدةٌ بجلي االلهِ حعطي كلَُّ شَالذّي اَ«ـ » لناّسِ عيء«

؟گردد يمبط نچه مفاهيمي مست» نَ من بعدهيا اوَحينا الَيك كما اوَحينا الي نوحٍ و النَّبيانّ« ةفيشر ةياز آ -43

لهيا ميتعالـ وحدت  .ستايانب ةراه هم ةادامه دهند(ص) اسلام  امبريپ) 1

 ختم نبوتـ  .ستايانب ةراه هم ةادامه دهند(ص) اسلام  امبريپ) 2

 ختم نبوتـ  .ستايكار تمام انب ةتمام كنند )ص(اكرم  امبريپ) 3

 ياله ميوحدت تعالـ  .ستايكار تمام انب ةتمام كنند )ص(اكرم  امبريپ) 4

؟باشد يكدام م ،امبريدوران هر پ يها انسان ةشيدرخور فهم و اند ياله نيدپيام و علّت بيان اصول ثابت  كي يماندگار ةلازم -44

در هر عصر و دوره ديجد امبرانيپ مبعوث شدنـ  اميو مستمر آن پ يدائم غيتبل) 1

 نيشيپ امبرانيپ ماتيتعل فيعدم تحرـ  اميو مستمر آن پ يدائم غيتبل) 2

 عدم تحريف تعليمات پيامبران پيشينـ  امين پآ غمبلّ انيصداقت در ب) 3

عصر و دورههر  در دين جداامبريمبعوث شدن پـ  امين پآ غمبلّ انيصداقت در ب) 4

؟تا چه حد است انيعلت در مورد اد نيا ةو گستر ستيچ ينيد چنداختلافات و  ياصلمنشأ  مينظر قرآن كرماز  -45

آن ريو غ يبشر انياد يتمامـ  .كردند يرا انكار م ديجد امبريپ ،خاطر حفظ قدرت كه به ينيرهبران د )1

 آن ريو غ يبشر انياد يتمام ـ .دبودن بنديپاين سابق خود دب به تعص يكه از رو ينيرهبران د) 2

 ـ صرفاً اديان الهي .كردند يرا انكار م ديجد امبريپ ،خاطر حفظ قدرت كه به ينيرهبران د) 3

 ـ صرفاً اديان الهي .دبودن بنديپاين سابق خود دب به تعص يكه از رو ينيرهبران د) 4

تفكر و انديشه
آخرين  ،تداوم هدايت ،هدايت الهي(

)پيامبر
36تا  1ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)2دين و زندگي (

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي اي مذهبي،ه اقليت آموزان دانش
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گردد؟ كدام مفهوم مستفاد مي» ولهمِقم النّاس علي قَدرِ عكَلِّاُمرنا أن نُ معاشرَ الانبياء انّا« :كه فرمود (ص) اكرم امبريپ فيشر ثياز حد -46

.و فرهنگ مردم بوده است ومسآداب و رآنان به  ميشدن تعال ليتبد ليبه دل امبرانيتداوم دعوت پ) 1

.مبعوث شوند يديجد امبرانيپ يا لازم بود تا در هر عصر و دوره ،ها انسان ةشياندسطح  يجيبه جهت رشد تدر) 2

.نشودالهي  ميتعال يكتابت سبب فراموش ةلازم بود تا عدم توسع ،به مردم حيحو ص لياص ميابلاغ مجدد تعال) 3

.كرد يم بجاينبوت را ا ديبود كه تجد نيشيپ امبريپ ماتيدر تعل فيها از عوامل تحر فكر انسان دايي بودن سطحابت) 4

؟كدام است آن يها نمونهاز  يكيو  ستيچ يواحد اله نيمنشأ د -47

ياخلاق ليفضا سبكـ ها  فطرت مشترك انسان) 2  ياخلاق ليدوست داشتن فضاـ ها  فطرت مشترك انسان) 1

ياخلاق ليدوست داشتن فضاـ ها  انسان زيمتما اتيخصوص) 4  ياخلاق ليفضا سبكـ ها  انسان زيمتما اتيخصوص) 3

؟ستيچد مؤيد دارن تحرّكانطباق و  تيخاصكه در اسلام  يمقرراتوجود  -48

ثابت يازهايتوجه به ن نيدر ع ريتغم يازهايتوجه به نـ علل آمدن پيامبران متعدد ) 2 ثابت يازهايتوجه به ن نيدر ع ريتغم يازهايتوجه به نـ ختم نبوت علل ) 1

اسلام نيبودن د و روزآمد ييايپوـ علل آمدن پيامبران متعدد ) 4 اسلام  نيو روزآمد بودن د ييايپوـ ختم نبوت علل ) 3

؟قرآن كدام است ياز علل جاودانگ يكياست و  يكسانچه يا  يعلم به عوامل ختم نبوت نزد چه كس -49

قرآن يانسجام درونـ صرفاً خدا ) 2نيتلاش مسلمـ خدا و انسان  )1

(ص) امبرياهتمام پـ صرفاً خدا ) 4ياله تيعناـ  خدا و انسان ) 3

و وضـعيت ؟رنديگ يقرار مالهي  ةاخذؤمورد م ايآ ،ندنامد بوخ نيد رويشوند و پنآگاه  ديجد امبريته از آمدن پگذش امبرانيپ روانياگر پ -50

؟آنان در آخرت چگونه است

.خواهند بود انكارانيجزء ز يدارند ول ذرخدا ع نزدن انيا نكهيا اـ ببله ) 1

.رنديگ يپاداش خود را م ،دنخود عمل كرده باش نيداگر مطابق ـ  ريخ) 2

.رنديگ يپاداش خود را م ،دنخود عمل كرده باش ندياگر مطابق ـ بله ) 3

.خواهند بود انكارانيجزء ز يدارند ول ذرخدا ع نزدن انيا نكهيا ا) خير ـ ب4
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51- He knows … Spanish, so we were able to find a nice room in Barcelona 
and buy the necessary things if we were in need. 

1) little 2) a few
3) a lot 4) a little

52- I feel that I really need at least … hot herbal tea or … chocolate milk just now! 
1) two cup of / a jar of 2) two cups of / a bottle of
3) a piece of / a glass of 4) a loaf of / a box of

53- There are no clear … of improvement in the way the office is managed. I 
think we need a great change to make. 

1) points 2) risks 3) towers 4) signs

54- The students who go … the net all night are always lacking full attention required in the class 
during school days. 

1) singing 2) surfing 3) saving 4) varying

55- To be quite … with you, I should say that the way you behave towards your parents is by no 
means polite. 

1) domestic 2) popular 3) honest 4) ancient

56- I was terribly shocked to see their little and poor living place (I’m sorry to say I can’t even call 
it a home) as I had … that it would be much bigger and also more lively. 

1) disappeared 2) imagined 3) scanned 4) enjoyed

57- It seems the boss has no … of the problems the employees are now facing in their daily tasks at 
the workplace. 

1) understanding 2) handwriting 3) broadcasting 4) remembering

58- First of all, the natives should know how to respect the cultural … of the people visiting their countries. 
1) notices 2) pilgrims 3) values 4) deserts

59- It is still a … for me to understand why he left me and all those lovely memories behind with no 
sense of regret. 

1) question 2) description 3) protection 4) location

60- To increase the quality of our work, all the members must give us a report on their daily tasks … . 
1) dishonestly 2) fortunately 3) physically 4) frequently

 

Language and communication go everywhere hand in hand. The people in each country explain 
themselves to each other by …(61)… of their language. So, by using the language, people can 
…(62)… with each other. The number of words human beings use are truly uncountable. Some 
are similar to each other, for example French and English have lots of words in common, but 
others …(63)… from one part of the world to the other. People of different cultures can learn a 
foreign language, …(64)… the great difference that exists between their mother tongue and the 
new one. If you want to learn a foreign language, you should have …(65)… information about its 
people and culture as well as the language. 

61- 1) means          2) weather 3) month 4) piece
62- 1) communicate       2) imagine 3) exercise 4) move
63- 1) die            2) respect 3) endanger 4) vary
64- 1) so              2) despite 3) after 4) no matter
65- 1) many    2) a lot 3) much 4) few

Understanding People
(Get Ready,…, Vocabulary 
Development, Grammar)

31تا  15ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)2زبان انگليسي (

Part A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 51-60 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words or phrases marked (1), (2), (3) and 
(4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

PART B: Cloze Test  
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet.
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I don't have a strong village feeling. There is a little salon and that is where most people go, 

although I tend to avoid it. The village always want to know what you are doing and if you don't 

have too much contact with it in the salon, the people don't learn too much.  

The new people want a great community center. People who have just arrived in a village 

always want to do something in it or to it. They keep talking about amenities. I suppose they mean 

a car park and a big smart room. The young village people don't want this. They don't want to be 

organized and run. When their work is over they want to go off in their cars to the bright lights of 

Ipswich. The new people have a desire to hold together all the old ways while at the same time 

making sure that they have all the latest things for themselves. The old village people don't see it 

like this at all. What they see is a choice between what is old and what is new. So they choose the 

new. You don't want more old things when you've had old things all your life, do you? The new 

people are often just kidding themselves that they are real village people. They don't just want to 

be accepted, they really want to take over the gentry traditions.   

66- According to the passage, the author … . 

1) doesn't tell the other village people anything about himself

2) never goes to the village salon

3) tells the other village people some things about himself

4) doesn't like the village

67- The word “ it” in paragraph 1 refers to … . 

1) contact 2) the village

3) the salon 4) community center

68- The passage states that the young village people … . 

1) want their pleasure outside the village

2) don't like going to the community center

3) don't like the new people

4) want to see the latest group in the village

69- Which of the following is defined in the passage? 

1) salon 2) community center

3) amenities 4) traditions

70- Which sentence is true about the new people? 

1) They want to get rid of the old ways of the village.

2) They like to feel that they are a part of the village.

3) They know that the other villagers don't accept them.

4) They want to live in the old village way.

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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بـه نيرا نبرده و الع سيپرسپول يالاهل«گزارة  )غرب( ايآس يها باشگاه  جام يينها مهيدر ن ميدان يم -71

راه ايآس ـبـه فينـال غـرب     ميصورت كدام دو ت ـ نيدر ا .درست است اي هارزگ» باخته استل هلاال

 ها رخ نداده است.) (هيچ تساوي در بازي ؟اند افتهي

هلالال ـ يالاهل) 2   نيالعـ  يالاهل) 1

ـ العين سيپرسپول) 4   سيپرسپولـ ل هلاال) 3

؟باشد يدرست م ريز يها چه تعداد از گزارهارزش  -72

)الف)  ) ( )    
1 15 3 8 30 25

xخط ب) اگر   .گنگ است يعدد 3 هآنگا ،باشد يافقيك خط  3

 .مربع كامل است ايزوج  25عدد پ) 

)]ت)  N) (N R)]    2 )اول است  80عدد(

1 (4  2 (3   3 (2   4 (1 

؟ارزش كدام گزاره درست است ،ريز يها هبا توجه به گزار  -73

p :اعداد  نيانگياگر م, ,14 5 ,اعداد  نيانگيآنگاه م ،زوج است 8 ,15 13  .فرد است 11

q :است و برعكسها فرد  ضرب آن آنگاه حاصل ،دناگر دو عدد فرد باش. 

r: 98  اول استعددي  143و است  ريپذ بخش 7بر. 

1 (p r  2 (q r   3 (q r   4 (p r

)نادرست يعني Fدرست و  يعني T( ؟رنديقرار بگ ديبا ييها چه ارزش ،يخال يدر جاها ،ريبا توجه به جدول ز -74

~ (p q) (q p)   ~ q p q ~ p

F

1 (F ،F ،T     2 (F ،T ،F 

3 (T ،T ،T    4 (T ،T ،F 

؟درست استهمواره مقدم  يبه انتفا ريز يها از گزاره كيكدام  -75

1 ((p ~ p) ~ p      2 ((p ~ p) p 

3 ((p p) ~ p    4 ((p ~ p) p 

آشنايي با منطق و استدلال رياضي
ها) ها و تركيب گزاره (گزاره

)1) كل درس (1فصل (
 11تا  2ي  صفحه

هدقيق 20وقت پيشنهادي: 

)2رياضي و آمار (
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؟ارزش درست است يهمواره دارا ريز يها از گزاره كي كدام -76

1 (p ~ q2 (p (p q) 

3 (p (p q) 4 (p (p q) 

p) ةارز گزار هم باشد، دلخواهاي  گزاره pاگر  -77 q) (p ~ q)   ؟كدام است

1 (p  2 (~ p 3 (q  4 (~ q

p) ةگزار ضيعكس نق -78 q) r  كدام است؟

1 (r (~ p ~ q) 2 (~ r (p q) 

3 (~ r (~ p ~ q) 4 (r (p q) 

~)مركب  ةارزستون مربوط به گ ،ها گزاره شبا توجه به جدول ارز -79 p q) (p ~ q)   ؟كدام است

1 (2 (

3 (4 (

p)ةارز گزار صورت هم نيدر ا ،دلخواه باشند ةدو گزار qو pاگر  -80 ~ q) (p q)    ؟كدام استهمواره

1 (p  2 (~ q 3 (T  4 (F

ن
د
د

د
ن
د

د
ن
ن

ن
د
ن

(~ p q) (p ~ q)   q p

د ن
ن ن
ن د

Kanoon.ir



17ي:  صفحه دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون) ـ 2ي ( پروژه

چه تعداد از موارد زير يك گزاره است؟ -81

عدد كوچكي است. 1310الف) 

ب)  2 2 23 4 5

1003پ)  عددي اول است. 1
ت) درخت كاج، درخت زيبايي است.

ث) لطفاً درب كلاس را ببنديد.
اي است. خوشمزه ةج) خرمالو چه ميو

1 (2 2 (3 3 (4 4 (5 
هاي اوليه كدام است؟ شود، تعداد گزاره تا بيشتر مي 224هاي ارزشي  كنيم، تعداد حالت گزاره به تعدادي گزاره اضافه مي 3هنگامي كه  -82

1 (4 2 (5 3 (6 4 (8 
هاي مركب زير با بقيه متفاوت است؟يك از گزارهارزش كدام -83

a) عبارت1 ab b 2 عددي اول است. 93مربع كامل است و  22

2 (4 22 هستند. 60زوايا ةالاضلاع همو در مثلث متساوي 4

3 (62 xةپذير است و معادلبخش 5بر  1  2 1 تنها يك ريشه دارد. 0
پذير نيست.بخش 3وجي بر ) مجموع دو عدد فرد همواره فرد است و هيچ عدد ز4

؟درست استدو گزاره ارزي  همهاي زير  در كدام يك از گزينه -84
عددي گويا است. عدد  جزء است  30) قرآن داراي 1

2 (  2 2 22 3 مركز استان خوزستان اهواز است. 4
گذار حكومت صفويه شاه طهماسب است. پايه نارنجي است   رسيده ي) رنگ خرمالو3

4 (x 
1
xجواب معادله 2  2 1 ژاپن جز كشورهاي خاورميانه است. است  0

p)شرطي  ةنقيض گزار -85 q)هاي زير است؟ يك از گزاره ارز كدام هم
1 (p q 2 (p q 3 (p q  4 (p q 

p)مركب  ةباشد، در اين صورت گزار …اي  گزاره qو  …اي  گزاره pاگر  -86 ~ q) (q p)  .داراي ارزش درست است
 ) نادرست ـ نادرست4 ) نادرست ـ درست3 ) درست ـ نادرست 2 ) درست ـ درست1

هاي مركب زير با بقيه متفاوت است؟ اي دلخواه باشد، ارزش كدام يك از گزاره گزاره rاي نادرست و  گزاره q ،رستاي د  گزاره pاگر  -87
1 (r (~ p q) 2 ((p ~ q) q  

3 ((p q) ~ p 4 ((~ p q) (p r)  

p)ةارز تركيب دو شرطي گزار هم -88 q)كدام است؟
1 ((p q) (q p)    2 ((p q) (q p)  

3 ((q p) (p q)    4صحيح است.» 3«و » 2« ة) گزين
p) ةدلخواه باشند، در اين صورت گزار ةدو گزار qو  pاگر  -89 q) ( p q)    هاي زير است؟ ارز كدام يك از گزاره هم

1 (p q 2 (p q 3 (p q 4 (p q 
p) ةزارارزش گ -90 (p q)) q  همواره…

 ) نادرست است.2  ) درست است.1

بستگي داردqارزش  ) به4  بستگي داردpارزش  ) به3

پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.آزمون گواه (شاهد)
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 ها و آثار قرن هشتم صحيح است؟ كدام گزينه دربارة شخصيت -91

ي آشـكارخلاق ـپيشه بود كه قدرت شاعري خود را در قصايد ا مردي دهقانيمين شاعر عصر سربداران،   ابن) 1

 كرده است.

سلمان ساوجي در غزل توجه خاصي به سعدي و مولوي داشته و داراي قصايدي نيـز در سـبك خراسـاني) 2

است.

باس و تاريخ ايران تا سـالع تاريخ گزيده نوشتة حمداالله مستوفي، دربارة تاريخ پيامبران، خلفاي چهارگانه، خلفاي بني) 3

 هـ . ق. است. 830

 اند. الاشراف و صدپند از آن جمله رسالة دلگشا، اخلاق و ر كه در نثر نيز داراي طنزهاي ماندگاري استععبيد زاكاني نه تنها در ش) 4

 

سان است؟ هاي آوايي و تعداد هجاها يك در كدام دو بيت، تعداد پايه -92

روز و شب را كي گذارم روز و شب/  مجنون كنم الف) روز و شب را همچو خود

غير از اين نوبت كه در پيوند مايي/  وفايي ب) هرگزت عادت نبود اين بي

اگر او مهر تو دارد اگر اقرار تو دارد/  پ) به خدا ديو ملامت برهد روز قيامت

اند خيمه بيرون بر كه فراشان باد / فرش ديبا در چمن گستردهت) 

) الف، پ4 ) الف، ب3 ) ب، پ2 ) الف ، ت1

؟نداردكدام بيت تشبيه وجود در  -93

1 (سير فروغي / از دامگه خاك بر افلاك پريدند مرغان نظرباز سبك

چون ابر به نوروز رخ لاله بشست / برخيز و به جام باده كن عزم درست) 2

هاي ما هاي ما / بوي تو جانداروي جان اي سخنت مهر زبان) 3

فتة روي تو / سلسلة شيفتگان موي توعقل شده شي) 4

؟ستنيكدام گزينه در مورد رويدادهاي قرن نهم درست  -94

رواج برخي از هنرها مانند مينياتور، معماري، تذهيب) 1

بازماندگان تيمور از فرهنگ ايرانيكم و بيش تأثيرپذيري ) 2

و تصاويري زيباخوش  نگاشته شدن و آراسته شدن شاهنامة فردوسي و قرآن كريم به خطّ) 3

خلق آثار ادبي و تحقيقي خلاقانه و نوآورانه) 4

سومين پاية آوايي مصراع اول و دومين پاية آوايي مصراع سوم آمده است؟ ترتيب بهدر كدام گزينه  -95

وفايي بر مكن، ما نيز هم بد نيستيم گويد سخن / گو بي گويي چه شد آن سرو بن با ما نمي«

»شد ها / سراسر همه دشت و صحرا چه مي ز دلها كه رويد  ز ريحان و گل

با ما نِ مي ـ ها ك رو يد) 2بن با ما نِ ـ ها ك رو يد) 1

رو ـما نِ مي گو ـ گلُ ها ك) 4با ما نِ مي ـ نُ گل ها) 3

،7 يها قرن فارسي درادبيات  تاريخ
، تشبيههاي آوايي پايه، 9و  8

)3تا پايان درس ( )1درس (
34تا  12ي  صفحه 

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)2علوم و فنون ادبي (

شته باشيد كه صرفاً يكها را با دقت بخوانيد و سپس مضامين كلي آن را مدنظر قرار دهيد. توجه دابراي دريافت مضامين ابيات، ابتدا آن
 ريد.ييا عبارت در بيت را ملاك مضمون نگ هواژ
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19ي:  صفحه دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون) ـ 2ي ( پروژه

در بيت كدام گزينه يكي از اركان تشبيه حذف شده است؟ -96

ك ندارد به روز كشتن و آويختنوار در نظر شاهدي است / با كه به شب شمع هر) 1

وفاي توست چون عمر من و ماند / به محشر وعدة ديدار جانا) 2

ده بردوزگو دشمنان را دي چو نرگس چشم بخت از خواب برخاست / حسد) 3

سوزد و آتش نرسيده است به خامان مرد است كه چون شمع سراپاي وجودش / مي) 4

؟نيسترن هفتم مضمون كدام بيت از مضامين رايج شعر ق -97

يح و سجاده و دلق نيستبستجز خدمت خلق نيست / به  طريقت به) 1

اي كه گذر دارد از رقيب خورشيد ز ابر تيره دهد روي گاه گاه / چونان حصاري) 2

هر كه آمد، عمارتي نو ساخت / رفت و منزل به ديگري پرداخت) 3

ند خويشچو بيني يتيمي سرافگنده پيش / مده بوسه بر روي فرز) 4

 است؟ متفاوتها  هاي آوايي كدام يك از ابيات زير با ساير گزينه نظم پايه -98

ارزد؟ شايد جوابي هم نمي ه مهجوري / سلامي گر نميكمشتاقان بدان حضرت پيك بگو اي ) 1

ز فرزين بند آن رخ من چه شهماتم چه شهماتم / مكن اي شه مكافاتم مكن اي شه مكافاتم) 2

غايت و پايان نه آن را ساحل و معبررا انگيز پهناور / نه آن  ربخش موجزهي درياي گوه) 3

ش به جاهي در زندترون جهد آيزند / برقي ز دل ب سرهاي شب از سينه آهي  ترسم در اين دل) 4

تشبيه ذكر شده باشد؟ ةاي كه هر چهار پاي كدام بيت داراي دو تشبيه گسترده است، به گونه -99

جنايت جرم و بي ي دل مپيچ كانجا / سرها بريده بيني بيدر زلف چون كمندش ا) 1

سان پشت من زلف او دائم به خم باشد به/  سان چشم او جان من دائم دژم باشد به) 2

 گناه چشم سياه تو بود و گردن دلخواه / كه من چو آهوي وحشي ز آدمي برميدم) 3

 باد بادا هچ هـــر فتاددرا عشق دام به/  باد بر رود مي تو زلف سر چون كه دلم) 4

؟ندا نشدهكدام ابيات از چهار پاية آوايي تشكيل  -100

الف) اين زمان دوران جان دادن رسيد / نوبت در خاك افتادن رسيد

نشينان را دوا كرد ب) خوشش باد آن نسيم صبحگاهي / كه درد شب

رمت عنا ميرمت / خوش خرامان شو كه پيش قد ر روي كاندر سروپا مي من خوش مي يرپ) م

ت) بهار عمر خواه اي دل وگرنه اين چمن هر سال / چو نسرين صد گل آرد بار و چون بلبل هزار آرد

پ، ب) 4 الف، ب) 3 ت، الف) 2 پ، ت) 1
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20ي:  صفحه دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون) ـ 2ي ( پروژه

نظر در مورد درستي و ةعدم ارائ«و » هاي خبر از چشم مورخ دور ماندن برخي از جنبه« ترتيب به -101
ترتيب بهن اخنگاري است و كدام مور هاي تاريخ ب كدام روشاز معاي» نادرستي خبر از سوي مورخ

؟كردند نگاري مي به اين روش تاريخ
تركيبي ـ روايي ـ دينوري ـ بلاذري) 2تركيبي ـ طبري ـ دينوريـ  روايي) 1
طبريروايي ـ بلاذري ـ ـ  تركيبي) 4تركيبي ـ دينوري ـ طبريـ  روايي) 3

؟گيرد هاي تاريخي قرار مي كدام نوع از كتاب ةزمرهر يك از آثار زير در  ترتيب به -102
تاريخ رويان  االله آملي اولياءتأليف ـ

عجائب المقدور في نوائب تيمور تأليف ا عربشاه نبـ
تاريخ عالم تأليف اسكندر بيك تركمان آراي عباسي ـ

التاجي في اخبار  يباصيه از ابواسحاق مالديلالدولة ـ

فتوحات شاهي از امين  ويهر يـ

نگاري اي ـ تك هاي سلسله نگاري ـ تاريخ اي ـ تك هاي سلسله هاي محلي ـ تاريخ تاريخ) 1
اي هاي سلسله ـ تاريخهاي محلي  تاريخ هاي محلي ـ تاريخاي ـ  هاي سلسله نگاري ـ تاريخ تك) 2
اي ههاي سلسل تاريخ هاي محلي ـ تاريخ نگاري ـ تك هاي محلي ـ اي ـ تاريخ هاي سلسله تاريخ) 3
نگاري تكـ  اي هاي سلسله تاريخـ  اي هاي سلسله نگاري ـ تاريخ هاي محلي ـ تك تاريخ) 4

 ؟باشند چه كساني مي ترتيب بهمؤلف آثار زير  -103

پ) الطبقات الكبري اء في طبقات الاطباءبب) عيون الان ساب الاشرافنالف) ا
ابي اصُيبعه ـ بلاذري سعد كاتب واقدي ـ ابن   ابن) 2 سعد كاتب واقدي  بي اصُيبعه ـ ابنا بلاذري ـ ابن ) 1
سعد كاتب واقدي ـ مقدسي  ـ ابن اسفنديار ابن) 4 سعد كاتب واقدي  ابي اصُيبعه ـ بلاذري ـ ابن ابن ) 3

 ؟كدام گزينه در ارتباط با سؤالات زير درست است ترتيب به -104

 ؟چه بود اسلامعلت ظاهري مخالفت و دشمني سران مشرك با  الف)

 هاشم چه كسي به مخالفت و دشمني با رسول خدا برخاست؟ از خانوادة بنيب) 

پس از كدام جريان سران قريش تصميم به محاصرة اقتصادي و اجتماعي مسلمانان گرفتند؟ پ)
ت) اهالي كدام شهر پيامبر را با بي احترامي و اهانت از شهرشان راندند؟

ـ دعوت عمومي پيامبر ـ مكه مطعم بن عديـ  ترس از متزلزل شدن موقعيت تجاري شهر مكه) 1
 ترس از متزلزل شدن موقعيت تجاري شهر مكه ـ ابولهب ـ دعوت عمومي پيامبر ـ طائف) 2

ها ـ ابولهب ـ ناكام ماندن از جلب رضايت ابوطالب براي دست برداشتن از حمايت رسول خدا ـ طائف مشرك به بتسران احساسات ديني و اعتقاد راسخ ) 3
ـ ناكام ماندن از جلب رضايت ابوطالب براي دست برداشتن از حمايت رسول  مطعم بن عديها ـ   مشرك به بتسران احساسات ديني و اعتقاد راسخ ) 4

خدا ـ طائف
 آمده است؟درستي  به ترتيب بههاي زير در كدام گزينه  بودن عبارت غلطصحيح يا  -105

آلود آميخته بودند. اما آن را با عقايد، آداب و رسوم شرك ،ردندآو جا مي سنت ابراهيمي حج را به ،پرستان بت الف)
سالگي در پيمان جوانمردان شركت كرد. 25ب) حضرت محمد (ص) در 

حارثه نخستين فرد بيرون از خانواده رسول خدا بود كه اسلام آورد.  پ) زيدبن
كردند. ها امتناع مي ز پرستش بتا ،اي از اعراب بودند كه به پيروي از حضرت ابراهيم (ع) ت) حنفاء عده

) ص ـ ص ـ غ ـ ص4 ـ غ ـ ص ـ ص  ) غ3 ) ص ـ غ ـ غ ـ ص2 ) غ ـ ص ـ غ ـ ص1

ظهور اسلام، حركتي ، شناسي تاريخ
تازه در تاريخ بشر

(منابع پژوهش در تاريخ اسلام و ايران 
دوران اسلامي، روش پژوهش در تاريخ؛ 

بررسي و سنجش اعتبار شواهد و مدارك، 
اسلام در مكه)

) 3) تا پايان درس (1درس (
29تا  2ي  صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

)2(تاريخ 

هاي رسول خدا و پيروانشاسلام در مكه و اوضاع اجتماعي، فرهنگي و اقتصادي شبه جزيرة عربستان در آستانة ظهور اسلام، تلاش
 براي دعوت به اسلام از مباحث مهم اين آزمون است.
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21ي:  صفحه دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون) ـ 2ي ( پروژه

؟آمده است ترتيب بههاي زير در كدام گزينه  پاسخ درست پرسش» ها و منابع تاريخي سنجش اعتبار و نقد و بررسي گزارش«در ارتباط با  -106
كدام است؟ ،هاي سنجش درستي يا نادرستي يك گزارش تاريخي معيار ترين و مؤثرترين الف) يكي از مهم

شود؟ كدام علم معياري مناسب براي سنجش اعتبار اخبار تاريخي محسوب ميتحقيقات هاي اخير نتايج  در سال ب)
؟نيستبرخوردار  كدام خبر از اصالت و اعتبار كافي پ)
 دانست؟ يخي با عقل را دليلي بر بطلان آن ميكدام يك از افراد زير عدم مطابقت يك روايت تار ت)
ـ مقدسيباشد. دقيق و مشخص ان مو زفاقد مكان خبري كه شناسي ـ  با ساير منابع و شواهد ـ باستان تطبيقمقايسه و ) 1
 هـ ابن مسكويباشد. فاقد تازگي و به روز بودن خبري كه شناسي ـ  زيستبا ساير منابع و شواهد ـ  تطبيقمقايسه و ) 2
ـ ابن مسكويه باشد. فاقد تازگي و به روز بودنخبري كه شناسي ـ  يا عدم مطابقت آن با عقل ـ زيستو بررسي مطابقت ) 3
ـ يعقوبيباشد. دقيق و مشخص و زمان فاقد مكان خبري كه شناسي ـ  يا عدم مطابقت آن با عقل ـ باستانو بررسي مطابقت ) 4

؟ع تاريخي از ظهور اسلام تا پايان عصر صفوي استبنامط به كدام گونه از هر كدام از موارد زير مربو ترتيب به -107
جنگ افزارها ـ

تصنيف ها ـ
خانقاه ها ـ
كوه  احد  ـ

انسان دستة ساختو وسايل  هاابزار  ع نوشتاري ـبنامدست انسان ـ مراجع و  ةوسايل ساختو آثار شفاهي ـ ابزارها ) 1
 ها و بناهاي تاريخي ها و بناهاي تاريخي ـ محوطه طهشفاهي ـ محون ـ آثار دست انسا ةابزارها و وسايل ساخت) 2
ها و بناهاي تاريخي طهها و بناهاي تاريخي ـ محو طهتاريخي ـ مراجع و منابع نوشتاري ـ محو يبناها) 3
4 (انساندست  ةو وسايل ساخت هاها ـ ابزار دست انسان ةو وسايل ساخت هاها ـ بناهاي تاريخي ـ ابزار طهمحو

؟هاي زير است پاسخ صحيح سؤال ترتيب بهكدام گزينه  -108
هايي است؟ الف) شبه جزيره عربستان در كدام قسمت فلات ايران واقع شده است و اين شبه جزيره مسكن ديرينه چه گروه

شـبه جزيـرة عربسـتان   جنـوب   سـرزمين كدام م . در  20و  19هاي  شناسان در سده هاي باستان خان و كاوشب) طبق مطالعات مور،
؟فرهنگ و تمدن مهمي وجود داشته است

شدند؟ هاي عربستان منسوب مي ها و طايفه عربستان به كدام قبيلهپ) ساكنان شبه جزيره 
زيستند؟ چگونه مي  هاي عرب شبه جزيرة عربستان در دوران پيش از اسلام، ت) قبيله

اني (جنوبي) و عدناني (شمالي) ـ به صورت منسجم و منظمـ سرزمين شام ـ قحط هوديانشرقي، ي شمال و شمال) 1
ـ سرزمين يمن ـ قحطاني (جنوبي) و عدناني (شمالي) ـ به صورت منسجم و منظم هوديانيغربي،  شمال و شمال) 2
ب ـ سرزمين يمن ـ قحطاني (جنوبي) و عدناني (شمالي) ـ به صورت پراكنده و جدا از هماعراغربي،  جنوب و جنوب) 3
ب ـ سرزمين شام ـ قحطاني (شمالي) و عدناني (جنوبي) ـ به صورت پراكنده و جدا از هماعراشرقي،  جنوب و جنوب) 4

كند؟ جدول زير را كامل مي ترتيب بهكدام گزينه  -109
…………دارد و در دورة مغولان رواج و رونق بسياري يافت.هاي ديرينگونه آثار تاريخي در ايران پيشينه الف) اين

…………شوند.هاي تاريخي در ديگر منابع كمتر ديده ميگونه كتاب اطلاعات اينب) 

…………د.نده هاي محلي ارائه مي ها و حكومت مرزهاي سرزمينوگونه منابع تاريخي اطلاعاتي دربارة حدود، سرحدات پ) اين

دربـارةخود اطلاعات مفيد  ،يدلاواله در عصر صفوو پيتروقمريت) افرادي مانند ناصرخسرو در قرن پنجم هجري
اند.ارائه دادهرا به اين صورتتاريخ ايران 

…………

هاي منظوم ها ـ تاريخ هاي جغرافيايي ـ سفرنامه ـ نوشته منظومهاي  تاريخ) 1
ها هاي جغرافيايي ـ سفرنامه هاي منظوم ـ نوشته ها ـ تاريخ سفرنامه) 2
ها هاي جغرافيايي ـ سفرنامه ـ نوشتههاي منظوم  اي ـ تاريخ هاي سلسله تاريخ) 3
ها هاي جغرافيايي ـ سفرنامه نوشته  ها ـ هاي منظوم ـ سفرنامه تاريخ) 4

درستي آمده است؟ در كدام گزينه به ترتيب بههاي زير  پاسخ صحيح پرسش -110
مفهوم نقد يك خبر تاريخي چيست؟ الف)

نويسي مسعودي است؟ ب) كدام گزينه بيانگر روش تاريخ
كننده صحيح است؟ دام مورد در رابطة با نقد روايتپ) ك

رفت و از نزديك مكان رويدادها شود. ب) به مسافرت مي ) الف) نقد يك خبر تاريخي در حقيقت همان اعتبارسنجي و بررسي اصالت خبر محسوب مي1
بررسي مطابقت و يا عدم مطابقت خبر روايت شده با عقلكرد پ)  را جستجو مي

يرس ـكرد پ) بر يك خبر تاريخي يعني بررسي دقيق زمان وقوع حادثه ب) از كساني كه واقعه را از نزديك ديده بودند واقعه را جستجو مي ) الف) نقد2
 فاصلة زماني و مكاني بين راوي و خبر

رفت و از نزديك مكان رويدادها يشود. ب)  به مسافرت م ) الف) نقد يك خبر تاريخي در حقيقت همان اعتبارسنجي و بررسي اصالت خبر محسوب مي3
.استبين راوي و خبر تعيين فاصلة زماني و مكاني  ،كننده داد. پ) يكي از كارهاي مورخان در نقد روايت را مورد مطالعه قرار مي

هـاي تـاريخي بـه گـزارش ب) براي بررسي درستي و يا نادرستي برخـي از اخبـار و    يعني بررسي دقيق زمان وقوع حادثه) الف) نقد يك خبر تاريخي 4
كننده اين است كه چه فاصلة زماني و مكاني بين راوي و خبر وجود دارد. رفت. پ) يكي از كارهاي مورخان در نقد روايت مسافرت مي
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22ي:  صفحه دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون) ـ 2ي ( پروژه

؟باشد هاي زير مربوط به كدام گزينه مي هر يك از گزاره ترتيب به -111

پوشـش پرتوهـايـ ب اسـت   اندونزي كشـوري گـرم و مرطـو   ـ   بيشترين تغييرات آب و هوايي«

»درجه 60يافتي توسط هر واحد سطح در مدار رمقدار انرژي دـ  درجه 60خورشيدي در مدار 

استوايي ةتمام منطقـ  استوايي ةدو برابر ناحيـ  هواـ  سپهر ورد )1

استوايي ةنصف منطقتقريباً ـ  استوايي ةدو برابر ناحيـ  آب و هواـ  تروپوسفر )2

استوايي يةناح درصد20ـ استوايي ةتمام ناحيـ  ب و هواآـ  ) وردسپهر3

استوايي ةدو برابر ناحي ـ استوايي ةنصف ناحي ـ هوا سفر ـوپترو )4

 ؟است نادرست فشار و پرفشار دربارة مراكز كم ريكدام موارد ز -112

.كنند يتر حركت م ها آرام مولكول ،شود يمنطقه گرم م كي يهوا يوقت )الف

.دشو يم جاديا مركز پرفشار كيمنطقه گرم  يبر رو جهيدارد و در نت يبه اطراف خود فشار كمترت ب) هواي گرم نسب

.شود يشتر ميو تعدادشان در واحد حجم ب شوند يم تر كيآن به هم نزد يها مولكول ،شود يهوا سرد م يوقت ج)

.ديآ يم ديمركز كم فشار پد كيمنطقه سرد  يبر روه در نتيج ،ديآ يفرود م نيسطح زميا  نييبه سمت پا و است نيسرد سنگ يهواد) 

.ابدي يم انيدارد جر يكمتربيشتري وجود دارد به سمت جايي كه فشار فشار از جايي كه  شهيهوا همهـ) 

) ب ـ هـ ـ ج4 ) الف ـ ب ـ هـ 3 ) الف ـ ب ـ د2 ) د ـ هـ ـ الف1

به سمتجهت وزش بادها  ريموجب انحراف مس نيدهد و كدام حركت زم يان منش يفشار و وزش بادها را به درست يها كدام شكل كمربند -113

؟گردد يمغرب و شرق 

حركت انتقالي) 1 حركت انتقالي) 2ـ ـ

حركت وضعي) 4حركت وضعي ـ) 3 ـ

؟باشند هاي چه فصلي بيشتر از اين نوع مي دهد و بارش چه نوع بارندگي را نشان مي زيرشكل  -114

ستانسيلكوني ـ زم) 1

همرفتي ـ بهار) 2

همرفتي ـ زمستان) 3

سيلكوني ـ بهار) 4

، نواحي طبيعيناحيه چيست؟ 
وم ناحيه، انسان و ناحيه، (معنا و مفه

تا پايان بارش) ينواحي آب و هواي
) 3) و درس (2) و (1كل درس (

تا پايان بارش
27تا  2ي  صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

)2جغرافيا (

مباحث قابل توجه اين آزمون است. كمربندهاي فشار از
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23ي:  صفحه دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون) ـ 2ي ( پروژه

نوع ابرهاي تشـكيل شـده را مشـخص) 4تا  1(شماره  ترتيب به كدام گزينه ،تشكيل ابر ةهاي هوا و نحو با توجه به تصوير برخورد توده -115

د؟كن مي

استراتوس ـ كومولونيمبوس ) سيروس ـ استراتوس ـ نيمبو1
استراتوس وس ـ سيروس ـ كومولونيمبوس ـ نيمبو) استرات2
استراتوس ـ كومولونيمبوس ـ سيروس ـ استراتوس )  نيمبو3
) نيمبو استراتوس ـ استراتوس ـ سيروس ـ كومولونيمبوس4

؟در كدام گزينه درست آمده است ترتيب بههاي زير  خالي عبارتجاهاي  -116
است. …هاي جغرافيايي بالاتر، دماي هوا  الف) در عرض

شود. مي …و در صورت دارا بودن رطوبت موجب  …هاي هوا با يكديگر، موجب  برخورد تودهب) 
…تر رويم، فشار هواپ) هر چه از سطح زمين بالا

شود. ـ كم مي ناپايداري هوا، بارندگيتر ـ  كم) 2 شود. ـ كم مي ناپايداري هوا، بارندگيـ  تر بيش) 1
شود. ـ زياد مي بارندگي، ناپايداري هواتر ـ  كم) 4 شود. ـ زياد مي ي هوابارندگي، ناپايدارـ  تر بيش) 3

 )ترتيب به( ؟هاي زير در كدام گزينه آمده است پاسخ درست پرسش -117

؟بارندگي در كدام دو ناحيه با هم برابر است ةبندي نواحي بارشي كشورمان، ميانگين سالان با توجه به تقسيمالف) 
؟باشد غني از موادآلي و ريشه علفزارها مي خيز و كدام خاك، حاصلب) 

؟نداردهاي تايگا وجود  جهان، جنگل ةپ) در كدام قار
ترين درصد را به خود اختصاص داده است؟ ان بيشتت) كدام قوم در افغانس

ا خزر غربي ـ كريوزول ـ آفريقا ـ پشتونبخزر شرقي  )1
خزر شرقي با كردستان ـ چرنوزيوم ـ آسيا ـ تاجيك) 2
آذربايجان و زاگرس با خراسان شمالي ـ چرنوزيوم ـ استراليا ـ پشتون) 3
ا داخلي ـ كريوزول ـ آمريكاي جنوبي ـ تاجيكبخراسان شمالي ) 4

است؟» انسان و ناحيه«هاي زير دربارة   پاسخ صحيح سؤال ترتيب بهكدام گزينه  -118
شود؟ ني ميالف) كدام عامل موجب حفظ، تغيير يا تخريب نواحي طبيعي و انسا

ها را از نظر اقتصادي، فرهنگي، اجتماعي و سياسي تحت تأثير قرار داده است؟ ترين آن ب) چه عاملي امروزه همه نواحي و حتي دورافتاده
 پ) به چه دليل كنش متقابل و وابستگي نواحي در جهان امروزه نسبت به گذشته شدت بيشتري يافته است؟

در نواحي مختلف جهان ها ي انساندليل افزايش جمعيت و افزايش نيازها اي طبيعي ـ رابطه و كنش متقابل نواحي با يكديگر ـ بهه ها در محيط تغييرات انسان) 1
هـا در به دليل افزايش جمعيـت و افـزايش نيازهـاي انسـان      ـ  رابطه و كنش متقابل نواحي با يكديگر  ها  ـ هاي سياسي حكومت گيري ريزي يا تصميم برنامه) 2

 احي مختلف جهاننو

دليـل پراكنـدگي جمعيـت و افـزايش سـرمايه و هاي يـك دولـت ـ بـه     گيري ها ـ تصميم  ها و شكل دادن به آن در اختيار گرفتن نواحي توسط انسان) 3
تكنولوژي در جهان

كمبـود سـرمايه ودليـل   بـه ا در نواحي جغرافيـايي ـ   ه ها و كارخانه ها ـ كمبود امكانات و عدم تمركز كارگاه  هاي سياسي حكومت گيري ريزي يا تصميم برنامه) 4
در جهان تكنولوژي

؟نيستكدام عبارت صحيح  -119
هاست. بوم تر از نواحي طبيعي مثل نواحي خاك يا زيست واحي آسانندر نواحي انساني مانند نواحي زباني و قومي، تعيين مرز ) 1
گيرد و مقياس جهاني دارد. كشور است و گاه چند كشور و قاره را دربرمي روستا، يك شهر يا استان يا يك از يك يگاه يك ناحيه بخش) 2
شوند. هاي انسان محسوب مي هاي طبيعي هستند و بستر زندگي و فعاليت اند. اين نواحي داراي ويژگي نواحي طبيعي در سراسر كره زمين گسترده شده) 3
 سعت آن كم يا زياد شود.وهاي خاص يك ناحيه از بين برود و  ژگيهاي انساني يا عواملي طبيعي ممكن است وي در اثر فعاليت) 4

؟كند درستي بيان مي هاي زير را به بودن عبارت غلطصحيح و ه نكدام گزي -120
دهد. بيشترين حجم هوا كره را تشكيل مي درصد 21الف) گاز نيتروژن با 

آيد. دست مي ها به بر تعداد آنو تقسيم ك مكان ماه سال در ي 12ب) ميانگين دماي سالانه، از جمع ميانگين دماي ماهانة 
وجود آمدن نواحي مختلف آب و هوايي هستند. هاي جغرافيايي از جمله عناصر به پ) تابش خورشيد، دما، فشار، و عرض

گذارد. ها تأثير مي ت) تابش خورشيد روي عناصر آب و هوايي چون دما، فشار، رطوبت و ناهمواري
غ ـ غ ـ ص ـ غ )2  ص ـ ص ـ غ ـ غ) 1
غ ـ ص ـ غ ـ غ) 4  ص ـ غ ـ ص ـ ص) 3

4

1

2

3
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24ي:  صفحه دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون) ـ 2ي ( پروژه

دربارة انواع استعمار كدام عبارت درست است؟ -121
نشانده كنترل بازار كشورهاي ديگر را در اختيـار در استعمار فرانو، كشور استعمارگر از طريق دولت دست) 1

.گيرد مي

هـا و دهد يعني به عقايد، آرمـان  جهان غرب در استعمار نو هويت فرهنگي ديگر كشورها را هدف قرار مي) 2

كند. هاي فرهنگ غرب را تبليغ مي برد و به جاي آن باورها و ارزش هاي فرهنگ ديگر هجوم مي ارزش

ها اسـتفاده شـود، از ژه رسانهوي هاي فرهنگي و علمي به كه از ابزارها و ظرفيت در استعمار فرانو بيش از آن) 3

شود. ابزارهاي نظامي، سياسي و اقتصادي استفاده مي

اند، از مجريان بومي و داخلي كشورهاي مستعمره كه در دورة استعمار ايجاد كرده شرايط مساعدي، كشورهاي استعمارگر با استفاده از نو ارماستعدر ) 4

د.ننك براي نيل به اهداف استعماري خود استفاده مي

چند مورد از جملات زير مربوط به بخش فردي جهان انساني است؟ -122

كند. محمدتقي خاطرات كودكي خود را مرور مي -

 مشاركت فعال دارد. ،رضا در كلاس درس -

كنند. مريم و مينا براي تهية روزنامة ديواري مشاركت مي -

 دهد. زهرا به تنهايي آهنگي گوش مي -

كشد. ار مياحمد در مكان عمومي سيگ -
چهار) 4 يك) 3 دو) 2 سه) 1

بيانگر چه نوع امپرياليسمي است؟ ترتيب بههاي ذيل  هر كدام از عبارت -123

 الف) اشغال نظامي عراق توسط آمريكا

 توسط كالاهاي چيني كره شماليب) تصرف بازار 

نيتوسط جوانان عربستاهاي آمريكايي  دادن به آهنگ گوشهاي آمريكايي و  ج) پوشيدن لباس
فرهنگي ـ اقتصادي ـ سياسي) 2  اقتصادي ـ فرهنگي ـ سياسي) 1

اقتصادي  سياسي ـ فرهنگي ـ) 4  اقتصادي ـ سياسي ـ فرهنگي) 3

توانند جهاني شوند؟ منطقه خاصي است ميو ها ناظر به قوم  هاي آن هايي كه عقايد و ارزش در چه صورتي فرهنگ -124
باشد و در محدودة زندگي همان قوم گسترش يابد.ت گروه خاصي عقايد، ارزش ها و هنجارهاي آن در خدم) 1

و از مرزهاي جغرافياي خود فراتر نروند. ها را دنبال كنند. سعادت همة انسان) 2

دنبال گسترش در جهان نباشند. هاي مشترك انسان سخن بگويند و به رماناز عقايد و آ) 3

ه داشته باشند.جويان نسبت به ساير اقوام و مناطق نگاه سلطه) 4

؟باشد نميهايي كه رويكرد جبرگرا و غيرمسئول دارند،  كدام مورد از ويژگي -125
اش را براساس اراده و عمل بسازد. تواند آينده باشد و انسان نمي ها در تعيين سرنوشتشان مي منكر نقش انسان) 1

دانند. مي وممحتسرنوشتي و انسان را محكوم به گيرند  قدرت مقاومت را از آدميان مي) 2

آورند. كنند كه زمينة تحقق عقايد خود را فراهم مي ها را به موجوداتي فعال تبديل مي آن) 3

تواند روحية تعهد را ايجاد كنند. آورند و نمي گران را فراهم مي زمينة نفوذ سلطه) 4

 

فرهنگ جهاني
(جهان فرهنگي، فرهنگ جهاني،

)1هاي فرهنگ جهاني  ونهنم
 )3تا پايان درس ( )1درس (

26تا  3ي  صفحه
دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)2شناسي ( جامعه

كار گيريد. ها به هاي خود را در آن هاي اجتماعي اطراف خود بپردازيد و سعي كنيد يافته تر اين درس به بررسي جهان براي يادگيري مناسب
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25ي:  صفحه دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون) ـ 2ي ( پروژه

الملل درست است؟ كدام گزينه در ارتباط با فرهنگ صهيونيسم بين -126
گيرد. كار مي رويكرد دنيوي و اين جهاني خود، ديگران را در خدمت اين نژاد به داند و با هاي خود را متوجه نژاد خاصي مي رزشها و ا آرمان) 1

گيرد. دهد و كشورهاي ديگر را پيرامون و حاشية آن به خدمت مي كانون ثروت و قدرت را مورد توجه قرار مي) 2

داند. مينهاي خود را متوجه نژاد خاصي  ها و ارزش آرمان و كند ها را دنبال مي سعادت همة انسان) 3

دهد. هاي ثروت و قدرت قرار مي با رويكرد دنيوي و اين جهاني خود ديگران را در خدمت كانون) 4

به درستي بيان شده است؟ ترتيب بهبودن هر كدام از جملات زير در كدام گزينه  غلط يا صحيح -127

ها را به دنبال شود، و هميشه بسط فرهنگي آن در مناطق جغرافيايي مختلف منجر مي مقوم مهاج غلبة نظامي به حضور مستقيم) فلا

آورد. مي

خورد، حتي در صورتي كه هويت فرهنگي خود را حفظ كند با ضعيف شدن تدريجي قومي كه در اثر تهاجم نظامي شكست مي) ب

آورد. تواند استقلال سياسي خود را به دست قدرت نظامي مهاجم، نمي

تواند گروه مهاجم را درون فرهنگ خود هضم نمايد و ايشان اگر فرهنگي غني و قوي داشته باشد مييك قوم در اثر تهاجم نظامي ) پ

را به خدمت گيرد.

گيرد. امپراتوري و شاهنشاهي از طريق كشورگشايي و با قدرت نظامي و حضور مستقيم سربازان پيروز شكل مي) ت
) ص ـ غ ـ ص ـ غ2  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص1

) غ ـ ص ـ غ ـ ص4  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص3

آمده است؟ ترتيب بههاي زير در كدام گزينه  بودن عبارت غلطصحيح يا  -128

اند. الف) در استعمار نو، استعمارگران آشكار و مجريان پنهان

دهم به وجود آمد.كشورهاي مستعمره طي قرن نوز ةطلبان هاي استقلال گيري جنبش ب) استعمار نو، پس از شكل

هاي موفق كودتاهاي استعمار نو بود. پ) كودتاي آمريكايي ـ انگليسي نوژه از نمونه

المللي اقتصادي و سياسي بين يها ت) در استعمار نو كشورهاي استعمارگر با اتكا به قدرت اقتصادي خود و با استفاده از نهاد و سازمان

گيرند. را در دست ميكشورهاي ديگر  سياستكنترل 
غ ـ ص ـ غ ـ ص) 2  غ ـ غ ـ غ ـ ص) 1

غ ـ ص ـ غ ـ غ) 4  ص ـ غ ـ غ ـ ص )3

؟نيستكدام مطلب صحيح » امپرياليسم«در رابطه با  -129
شود. اي گفته مي از امپراتوري گرفته شده است و به هر نوع سلطه امپرياليسمواژة ) 1

كند. ظامي و سياسي دلالت ميبر اشغال يك سرزمين خارجي با توسل به قدرت ناستعمار   )2

.كشي ساكنان بومي قاره آمريكا بود داري و نسل هاي استعمار در قرن پانزدهم ميلادي ناشي از برده موفقيت )3

زدهم توسط اروپاييان آغاز شد و در قرن نوزدهم به اوج رسيد.ناپگشايي و امپراتوري است كه از قرن  ) استعمار نوعي از جهان4

است؟ نادرستيحاوي اطلاعات   شوند كدام گزينه هاي بنياديني كه در جامعه مطرح مي پرسش در ارتباط با -130
شوند. هاي هر فرهنگ پاسخ داده مي ترين لايه ها در عميق اين پرسش) 1

سازند. ها هنجارها و نمادهاي هر فرهنگ را مي هاي بنيادين آن ها و پاسخ اين پرسش) 2

ها به مثابة روح و شالودة فرهنگ هستند. هاي آن خهاي بنيادين و پاس اين پرسش) 3

شوند. شناسانه تقسيم مي شناسانه و معرفت ه، انساننشناسا هستيدستة اصلي  3هاي بنيادين به  پرسش) 4
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26ي:  صفحه دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون) ـ 2ي ( پروژه

تري دارد؟ رو، ارتباط بيش كدام عبارت، با شكل روبه -131

.بين دو جهان تكويني و جهان انساني، ارتباط و پيوند برقرار است )1

هـا هرگاه انسان، اخلاقي الهي داشته باشد و جامعه نيز از فرهنگي توحيدي برخوردار باشد، جهان تكـويني درهـاي بركـات خـود را بـه روي انسـان       )2

 گشايد. مي

گيرد. ها قرار مي هاي مختلف فرهنگي و اجتماعي انسان ي خامي است كه در معرض برداشت جهان تكويني، ماده )3

ذهني و فرهنگي جهان انساني، تناسب و هماهنگي وجود دارد. بين دو بخش )4

دانند؟ تر از جهان عيني و طبيعي مي فرهنگي را مهم  كدام عبارت بيانگر ديدگاه كساني است كه جهان -132

 اين گروه بين علوم طبيعي و علوم انساني و اجتماعي تفاوتي واقعي قائل نيستند. )1

دانند. ميجهان فردي افراد فرهنگ جامعه را تابع اين گروه  )2

گيرد. ها قرار مي دانند كه در معرض تصرفّات مختلف فرهنگي و اجتماعي انسان ي خامي مي ي و طبيعي را مادهتكويناين گروه جهان  )3

از نظر اين گروه ذهن افراد و فرهنگ جامعه هويت طبيعي و مادي دارند. )4

است؟ نادرستجامعه و فرهنگ  كدام گزينه در ارتباط با نگاه قرآن كريم به -133

 گويد. ها سخن مي اي قائل است و از زندگي و مرگ امت قرآن كريم براي جامعه و فرهنگ، جايگاه ويژه )1

 داند. گيرد و جامعه و فرهنگ را بر زندگي فردي ارجح مي قرآن كريم جهان فردي اشخاص را ناديده مي )2

گشايد. ها مي وحيدي برخوردار باشد، جهان تكويني درهاي بركات خود را به روي انساناز منظر قرآن كريم اگر جامعه از فرهنگ ت )3

ماند. ها باز مي هرگاه افراد جامعه و فرهنگ هويتي مشركانه داشته باشند، زمين و آسمان از تعامل سازنده با آن )4

است؟ نادرستها  هاي زير با توجه به انواع فرهنگ يك از گزينه كدام -134

كند ولي برخي ديگر گسترش بسياري دارند. ها از مرزهاي جغرافيايي خود عبور نمي فرهنگبرخي  )1

برخي عناصر فرهنگي تداوم تاريخي و جغرافيايي بيشتري دارند. )2

 آيند. وجود مي ها در مناطق محدودي به برخي فرهنگ )3

د.ناركدام دوام طولاني ند كنند و هيچ كوتاهي عمر مي ها مدت تمامي فرهنگ )4

درست» ها است دنبال سعادت همه انسان فرهنگي كه به«و » سلطه«، »داري سرمايه«در ارتباط با فرهنگ  ترتيب بهموارد كدام گزينه  -135

 است؟

را بـه گويـد ـ ديگـران    هاي مشترك انساني سخن مي دهد ـ از عقايد و آرمان  هاي ديگر را در پيرامون كانون ثروت و قدرت مورد توجه قرار مي كشور )1

كشاند. اميدي ميضعف و نا

ي آن در هـا و هنجارهـا   دهد ـ عقايـد، ارزش   آورد ـ كانون ثروت و قدرت را مورد توجه قرار مي  تسلط يك قوم، جامعه و گروهي خاص را به دنبال مي )2

خدمت گروه و قوم خاصي نيست.

آورد ـ كـانون ثـروت و دنبال مي م، جامعه و گروهي خاص را بر ديگران بههاي آن در خدمت گروه و قوم خاصي نيست ـ تسلط يك قو  عقايد و ارزش )3

دهد. قدرت را مورد توجه قرار مي

مشـترك انسـاني سـخن  هـاي  دنبال دارد ـ از عقايد و آرمـان   دهد ـ تسلط يك قوم خاص را بر ديگران به  كانون قدرت و ثروت را مورد توجه قرار مي )4

گويد. مي

خ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.پاسآزمون گواه (شاهد)
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27ي:  صفحه دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون) ـ 2ي ( پروژه

ي برخورداري از كدام ارزش است؟ نتيجه» هاي رقيب مقاومت در برابر فرهنگ«ها ظرفيت جهاني شدن ندارند و  نگ، كدام فرهترتيب به -136

ي خاصي نيست. ـ حقيقتها ناظر به قوم و منطقه ها و عقايد آن هايي كه ارزش فرهنگ) 1

هدجويانه نسبت به ديگر اقوام ندارند. ـ مسئوليت و تع هايي كه نگاهي سلطه فرهنگ) 2

ي خاصي نيست. ـ مسئوليت و تعهدها ناظر به قوم و منطقه ها و عقايد آن هايي كه ارزش فرهنگ) 3

جويانه نسبت به ديگر اقوام ندارند. ـ حقيقت هايي كه نگاهي سلطه فرهنگ) 4

ها و دام فرهنگ، آرمانكند و ك كدام فرهنگ با عبور از مرزهاي جغرافيايي خود، جهان را به مناطقي دوگانه تقسيم مي ترتيب به -137

 داند؟ هاي خود را متوجه نژاد خاصي مي ارزش

داري ها يا هنجارهاي آن ناظر به قوم، منطقه يا گروه خاصي است ـ فرهنگ سرمايه فرهنگي كه عقايد، ارزش )1

يسمها يا هنجارهاي آن ناظر به قوم، منطقه يا گروه خاصي است ـ فرهنگ صهيون فرهنگي كه عقايد، ارزش )2

داري ها و هنجارهاي آن در خدمت گروه و قوم خاصي نيست ـ فرهنگ سرمايه فرهنگي كه عقايد، ارزش )3

ها و هنجارهاي آن در خدمت گروه و قوم خاصي نيست ـ فرهنگ صهيونيسم فرهنگي كه عقايد، ارزش )4

است؟» ي تغلب فارابي مدينه«كدام گزينه، مصداقي از  -138

كنند. ي جهان غرب بازسازي مي رهنگي و معرفتي جهان غرب را پذيرفته باشند و هويت خود را در حاشيهمردمي كه برتري مطلق ف )1

كنند. ي جهان را در پوشش نام جهاني شدن پيگيري مي ي فرهنگ غرب بر همه استعمارگران اروپايي كه سلطه )2

صي است.ي خا ، ناظر بر قوم و منطقهآن ها و عقايد فرهنگ اي كه ارزش جامعه )3

ها و عقايد خود نتواند يك نظام جهاني را تعريف كند. اي كه بر مبناي ارزش فرهنگ جامعه )4

خورده هاي جوامع شكست دهد، فرهنگ مغولان با وجود قدرت نظامي برتر، به سرعت تحت تأثير فرهنگ كدام گزينه نشان مي ترتيب به -139

اي است؟ ي تغلبّ چه نوع جامعه هشناسي فارابي از جوامع، مدين قرار گرفت و در گونه

اي كـه سـلطه بـر ديگـر جوامـع را ارزش اي بودن شايستگي لازم را براي يك فرهنگ جهاني نداشت ـ جامعه  فرهنگ مغولان به علت قومي و قبيله )1

 داند. اجتماعي برتر مي

اي كـه سـلطه بـر ديگـر جويانه به ديگر اقوام نداشت ـ جامعـه   ههاي فرهنگي مغولان در خدمت گروه و قوم خاصي نبود و نگاهي سلط عقايد و ارزش )2

 داند. جوامع را ارزش اجتماعي برتر مي

ي فرهنگي بر ديگـر اي كه از طريق سلطه اي بودن شايستگي لازم را براي يك فرهنگ جهاني نداشت ـ جامعه  فرهنگ مغولان به علت قومي و قبيله )3

شود. جوامع مسلط مي

ي اي كه از طريـق سـلطه   جويانه به ديگر اقوام نداشت ـ جامعه  هاي فرهنگي مغولان در خدمت گروه و قوم خاصي نبود و نگاهي سلطه عقايد و ارزش )4

شود. فرهنگي بر ديگر جوامع مسلط مي

 نمودار مقابل با كدام گزينه مرتبط است؟ -140

بـرد و سـر مـي   ود بهانديشد در محدوده فردي و ذهني خ اي خاص مي وقتي فردي درباره مسئله )1

شود. تدريج به محدوده اجتماعي و فرهنگي وارد مي به

اند و مربوط به جهان فرهنگي است. اي دارند كه با افراد ديگر در آنها شريك ها و خلقيات ويژه ها، تجربه ها دانسته هر كدام از انسان )2

دهد. آورد و به همان نوع، اجازه بروز و ظهور مي د ميهر فرهنگي نوعي خاص از عقايد و خصوصيات ذهني را در افراد پدي )3

د.بين دو بخش اجتماعي و فرهنگي يا فردي و ذهني جهان انساني تناسب و هماهنگي وجود دارد و تمام انواع اخلاقيات جوياي فرهنگي واحد هستن )4
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باشد؟ مي نادرستكدام گزينه  -141
د.پاسخ درست مسائل فلسفي را بياب، كوشد با كمك تجربه و استدلال ) هر فيلسوفي مي1
دست بياورد. هستي را به كوشد قوانين حاكم بركلّ ) فيلسوف مي2
كوشد عوامل اشتباه و موانع را از راه تفكر بر دارد. ) فيلسوف مي3
خواهد. گونه كه دلش مي ه آننگونه كه هست برسد،  خواهد به حقيقت، آن ) فيلسوف مي4

ي ثابت دارد، نه در حال حركت وتهستي و وجود حقيق«كه  است معتقدسوفان زير يليك از ف كدام -142
زمين روي آب قرار گرفته است؟كه و چه كسي معتقد است » شدن

) تالس ـ فيثاغورس2) پارمنيدس ـ تالس1
يتسل) فيثاغورس ـ هراك4) هراكليتس ـ پارمنيدس3

است؟ »لثُم«كدام گزينه عقيدة افلاطون در مورد عالم  -143
) نسبت عالم طبيعت به آن مانند سايه نسبت به صاحب سايه است.2 از عالم طبيعت برگرفته شده است. )1
آن است. بهدن رسيهاست كه هدف حقيقي انسان  ) عالم سايه4 ) پس از عالم طبيعت حقيقت اصلي و برتر است.3

تواند پرسشي فلسفي باشد؟ كدام گزينه نمي -144
پيدايش انقلاب صنعتي در اروپا چه بود؟ دليل) 2  ) سعادت واقعي چيست؟1
جهان چه سرانجامي دارد؟) 4  ) چرا درد و رنج هست؟3

است. …و در  …هاي معتبر و قابل اعتماد از جريان فلسفه متعلق به  گزارش -145
قرن سوم و چهارم پيش از ميلادـ  النهرين مصر يا بين) سرزمين آتن و تمدن 2 ) سرزمين آتن و تمدن يونان ـ قرن چهارم و پنجم پيش از ميلاد1
) سرزمين آتن و تمدن يونان ـ قرن سوم و چهارم پس از ميلاد4 النهرين ـ قرن چهارم و پنجم پس از ميلاد ) سرزمين مصر و بين3

؟نيستهاي زير كدام گزينه درست  از بين گزينه -146
هاي خاصي از اشياء سر و كار داريم. ) در علوم ما با جنبه1
كند فلسفة اولي نام دارد. هاي مربوط به وجود تحقيق مي ز فلسفه كه دربارة مسئله) آن بخش ا2
است.» وجود«اند و آن اصل  در يك چيز شريك فرق دارند،) اشياء عالم با آنكه در خصوصيات گوناگون 3
گيرد. ) خصوصيات اشياء عالم با وجود همة گوناگوني در فلسفه مورد بررسي قرار مي4

»مابعدالطبيعه«قرار گرفته بود  …كتاب بعد از بخش از جا كه اين  است، از آن …برگرفته از بخش فلسفي كتاب » عدالطبيعهماب«نام  -147
ناميده شد.

) افلاطون ـ كتاب فيزيك2  ) ارسطو ـ كتاب فيزيك1
طبيعت) افلاطون ـ كتاب 4  ) ارسطو ـ كتاب فلسفه3

درستي ذكر شده است؟ م گزينه بهپاسخ هر يك از سؤالات زير در كدا ترتيب به -148
كدام گزينه صحيح است؟» آيا هستي منحصر به همين اشيا مادي است؟«الف) در ارتباط با پرسش 

اولي به چه صورت است؟  با فلسفة غيرههاي هنر، علم و  فهسب) رابطة فل
؟نيست شود هايي كه در علم فيزيك به آن پاسخ داده مي ج) كدام پرسش از جمله پرسش

ها همگي فروع فلسفه اولي هستند. ج) آيا در اثر برخورد دو جسم با يكديگر گرما ) الف) اين سؤال اساساً دربارة يك وجود خاص است. ب) اين فلسفه1
شود؟ توليد مي

. ج) آيـا از تركيـب دو اتـمها همگي فروع فلسـفه اولـي هسـتند    ) الف) از جمله سؤالاتي است كه از ديرباز براي بشر مطرح بوده است. ب) اين فلسفه2
شود؟ هيدروژن و يك اتم اكسيژن مولكول آب تشكيل مي

ترعس ـ يك جسم درجرم ها است. ج) آيا  فلسفه اينشود. ب) فسلفة اولي از فروع  ) الف) از جمله سؤالاتي است كه به اصل هستي و وجود مربوط مي3
سقوط آن تأثير دارد؟

ها است. ج) آيا سرعت حركت آونگ در تمامي حـالات اولي از فروع اين فلسفه  يك وجود خاص است. ب) فلسفة) الف) اين سؤال در مورد خصوصيات 4
يكسان است؟

…سائراست و ناميده  …مردم را بر دو دسته تقسيم كرده كه يك دسته را سائر يعني  …ملاصدرا فيلسوف بزرگ قرن  -149
است. خوش كرده و متوقف شده هري دلبه دانش ظا ـ ) يازدهم و دوازدهم هجري ـ ايستاده1
كند. ها بسنده نمي به شنيده ـ رونده ـ ) هشتم و نهم هجري2
است. خوش كرده و متوقف شده به دانش ظاهري دل ـ ايستاده ـ ) هشتم و نهم هجري3
كند. ها بسنده نمي به شنيده ـ رونده ـ ) دهم و يازدهم هجري4

ه كاري بايد انجام دهيم؟ما به هنگام مواجهه با مسائل فلسفي چ -150
 وجو در طبيعت به حل آن مسائل بپردازيم. ) از طريق حواس يا آزمايش يا جست1
ها به حل اين مسائل بپردازد. تجزيه و تحليل دانستهبا ل و ر و تعقّكوشد در خود كاوش كند و با عمل تفكّ ) عقل ما مي2
مسائل بپردازيم.) از طريق گرفتن آمار از نظرات ديگران به پاسخ اين 3
) با استفاده از حس بينايي يا بويايي يا ميكروسكوپ يا تلسكوپ يا هر ابزار ديگري به حل اين مسائل بپردازيم.4

چيستي فلسفه
هاي فلسفه ريشه و شاخه

آغاز تاريخي فلسفه
)3) تا پايان درس (1درس (

22تا  2ي  صفحه
دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

فلسفه
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29ي:  صفحه دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون) ـ 2ي ( پروژه

همواره با يعلم يها كه روش نيا ياصل لياز واژگان سخت تر است و دل كيكدام  ياتيعمل فيتعر ترتيب به -151

؟باشد يمواجه است چه م ييها تيمحدود

قيدق ياتيعمل فيعدم تعرـ  ان پيشرفت تحصيليميز )1

يمسائل اخلاق تيانسان و لزوم رعاهاي مربوط به  پژوهش يدگيچيپـ قضاوت ) 2

انسانهاي مربوط به  پژوهش يدگيچيو پ يمسائل اخلاقـ  شتاب جاذبة زمين) 3

يريذپعدم تكرارـ  جرم يك توپ فوتبال) 4

؟اشاره دارد فيتعر نيدوگانه ا يژگيبه كدام وجه از و رياز جملات ز كيهر  ،يشناس اناز رو فيتعر نيتر جامع با توجه به -152

 .و شكست شده است يدچار احساس سرخوردگ ،خود اهداف يبند تياولونگري  توجه و آيندهعدم  ليبه دل نينگالف) 

.كند و هر روز ورزش مي پردازد ميوزه ح نيخود در ا تيفعال ةبه ادام ،يدر سطح جهان كيمناستيمسابقات ژ يحامد با تماشا ب)

 پردازد. محمد به عنوان يك قاضي به قضاوت رفتارهاي محرمانه ميج) 

شناختـ رفتار ـ  يذهن ياندهيآ) فر2  شناخت ـ رفتار ـ رفتار ) 1

رفتارـ رفتار ـ شناخت ) 4 رفتار ـ  يذهن يندهايافرـ  يذهن يندهايآفر) 3

؟آمده است بيترت به نهيدر كدام گز ريز يبودن عبارت ها غلط اي حيصح -153

.اند دو تخمك جدا به وجود آمده زهمسان ا يدوقلوها الف)

 .ستنديجنس ن همسان لزوماً هم يدوقلوها ب)

 .هستند كساني وراثتي يها يژگيو يهمسان دارا يدوقلوها پ)

.جنس باشند هم ريغ ايجنس  هم توانند يناهمسان م يدوقلوها ت)

 ) غ ـ غ ـ ص ـ ص4 ) ص ـ غ ـ غ ـ ص3 ) غ ـ ص ـ غ ـ ص2 ـ ص) ص ـ ص ـ غ 1

هستند يصفات ةكنند جاديدر ا …و عوامل  رسد يبه بلوغ م …در  نوجوان نيانگيطور م ك راه برود و بهبدون كم تواند يم …كودك در  ترتيب به -154

.كه از قبل در فرد نهفته است

ـ وراثتي يسالگ 14تا  11هگي ـ ما 15) 2 ـ وراثتي يسالگ 15تا  12 ـ يماهگ 16) 1

 يطيمحـ  يسالگ 15تا  12 ـ  يماهگ 15) 4 ـ محيطي يگسال 14تا  11 ـ  يماهگ 16) 3

شناسان اين رشته در تلاش براي شناخت كدام يك از موارد زير هستند؟ شناسي رشد، روان با توجه به تعريف روان -155

كند. مي مطالعهدهد را  ي در آدمي رخ ميالاز زمان تولد تا كهنستغييراتي كه در طول زندگي ) 1

كند. ميدهد را بررسي  تغييراتي كه در طول زندگي از زمان انعقاد نطفه تا نوجواني در آدمي رخ مي )2

كند. مي مطالعهدهد را  در آدمي رخ مي از زمان انعقاد نطفه تا مرگتغييراتي كه در طول زندگي ) 3

كند. ميدهد را بررسي  در آدمي رخ ميزمان كودكي تا نوجواني  ازتغييراتي كه در طول زندگي ) 4

موردتعريف و روش شناسي:  روان
شناسي رشد / روان مطالعه

) تا پايان عوامل 2صل () و ف1كل فصل (
محيطي

42تا  8ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

شناسي روان

هاي خارجي پيدا كنيد. شناسي براي مطالعات خود در زندگي روزمره مصاديق و مثال جهت يادگيري بهتر روان
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30ي:  صفحه دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون) ـ 2ي ( پروژه
 

 آن دليـل و است  بلندقد شما هاي كلاسي هم از يكي« ،»آورد مي دست به ثابتي خصوصيات تشكيل نطفه ابتداي از فردي هر«عبارات  ترتيب به -156

كه علي در منطقـة با توجه به آن«، »شود. راست دست ميبا توجه به راست دست بودن پدر و مادر، فرزند هم « ،.»است ورزش و مناسب ةتغذي

هاي رشد تأكيد دارد؟ به كدام عامل مؤثر بر ويژگي» رسد. گرمسير متولد شده است، زودتر به بلوغ مي
ـ وراثتي ـ محيطي محيطيـ  وراثتي )2  وراثتي ـ محيطي ـ وراثتيـ محيطي ) 1

 ـ وراثتي ـ وراثتي محيطيـ  محيطي) 4 وراثتي ـ وراثتي ـ محيطي ـ محيطي) 3

براي هاي منطقياستناد به  استدلالباشند. محسن با مند بودن جهان هستي ميوگو دربارة منظم و قاعده محسن و رضا با يكديگر در حال گفت -157

هاي زيـر درپاسخ سؤال تيبتر بهدادن اين گفت و گو، با مد نظر قرار  مند است.آورد كه جهان هستي منظم و قاعدهدوستش رضا دلايلي را مي

كدام گزينه به درستي ذكر شده است؟

الف) محسن از كدام شيوة كسب شناخت استفاده كرده است؟

 شود؟ب) در اين شيوه، چگونه به حقيقت چيزي پي برده مي

كنند؟ج) چه كساني از اين شيوه استفاده مي
 ار، ج) دانشمندانهاي عيني و قابل تكرالف) روش علمي، ب) با كمك روش) 1

 هاي تجربي، ج) فيلسوفان و دانشمندانالف) شيوة خردگرايانه، ب) با استفاده از روش) 2

هاي مبتني بر منطق و تجربه، ج) فيلسوفان و دانشمندانالف) روش علمي، ب) با كمك روش) 3

 انهاي مبتني بر منطق، ج) فيلسوفالف) شيوة خردگرايانه، ب) با كمك فلسفه و روش) 4

در كدام گزينه به درستي ذكر شده است؟ ترتيب بههاي زير پاسخ هر يك از عبارت -158

 شوند؟ گذاري مي به چه صورت نام هاالف) سطوح نظريه

مربوط كدام سطح نظريه است؟ پذيري نظريهب) پژوهش

 آيند؟ كدام مورد به دست ميها با تركيب ج) نظريه

 سطح تجربي، ج) تركيب اصول و قوانين مختلف الف) سودمندي و كاربردي بودن، ب)) 1

 هاي مختلفها و فرضيهالف) ظاهري و تجربي، ب) سطح ظاهري، ج) تركيب مسئله) 2

 الف) ظاهري و تجربي، ب) سطح تجربي، ج) تركيب اصول و قوانين مختلف) 3

مختلف هايها و فرضيهالف) سودمندي و كاربردي بودن، ب) سطح ظاهري، ج) تركيب مسئله) 4

كدام گزينه در ارتباط با تعريف روش علمي درست است؟ -159
گويند. مي »فرايند«وقتي از مبدأ به سوي مقصد در حال حركت هستيم، جريان رسيدن به هدف را  )1

شود تا روش علمي مبهم و گنگ شود. جوي چيزي بودن باعث مي و در جست) 2

ه دارد.دار بودن روش علمي به جريان يك عمل اشار نظام) 3

در صورتي كه اقدامي محقق شود، ديگر وجود هدف يا عدم آن موضوعيت ندارد.) 4

؟است حيصحهاي روش علمي  در ارتباط با ويژگي نهيكدام گز -160
 .شناسان است موردنظر روان شرو ،انهيگرادرروش خ) 1

 در تعريف عملياتي متغير بايد به صورت كلي و حدودي تعريف شود.) 2

اي تعريف شود كه هر فرد با مطالعة تعريف آن به برداشت منحصر به فرد و خاصي برسد. گونه بهمتغير بايد ) 3

 .شود يگفته م »ياتيعمل فيتعر« يژگيو نيبه ا .شود انيب قيدق طور به ديبا »ريمتغ«هر  يدر روش علم )4
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31ي:  صفحه دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون) ـ 2ي ( پروژه

شود؟شود؟ آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي (سوال هاي نظم حوزه):(سوال هاي نظم حوزه):نظرخواهينظرخواهي

ها دقت كنيد. ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش

 شـروع به موقع

ي نظرخواهي آمده است) هاي علمي در ابتداي برگه گويي به نظرخواهي و سؤال شود؟ (زمان هاي شروع پاسخ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294

شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1

شود. عت آغاز نميگويي به نظرخواهي رأس سا ) پاسخ2

شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3

نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4

 متأخـرين

شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

ت و آمد در سالن آزمون هستند.) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رف1

شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2

شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3

شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي محل جداگانه شوند ضمناً براي آنان ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

 مراقبـان

كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

) ضعيف4   ) متوسط3 ) خوب     2) خيلي خوب1

 ترك حوزه –پايان آزمون 

شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  زهاجا قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297

شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1

) گاهي اوقات2

) به ندرت3

گاه ) خير، هيچ4

 امروز  ارزيابي آزمـون

كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

) ضعيف4) متوسط3 ) خوب2 ) خيلي خوب1
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